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ÚVODNÍ SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané,
letošní rok se nezadržitelně blíží ke svému konci, 
intenzivně prožíváme dobu adventní, těšíme se
na čas Vánoc a připravujeme se na to, co s  sebou 
přinese rok příští. V tomto období řada z nás bilan-
cuje, a proto si i já dovolím malé shrnutí činnosti 
naší samosprávy během letošního roku.
Hned v lednu se naplno rozběhla poslední fáze 
oprav kostela sv. Floriána zaměřená na podlahy, vy-
tápění, osvětlení a ostatní stavební úpravy interiéru 
kostela. Práce pokračovaly dle harmonogramu až 
do konce prázdnin, kdy byl provoz kostela obnoven 
v  plném rozsahu. Důstojnou oslavou dokončení 
této fáze oprav byl pak benefiční koncert za účasti 
předních interpretů české hudební scény, který se 
konal při příležitosti Skoronské pouti. V  letošním 
roce vyčlenila obec ze svého rozpočtu na opravy 
kostela částku bezmála 3,5 mil. Kč.
Na podzim byly zahájeny práce na rekonstrukci
a rozšíření parkoviště u přírodního areálu Lúky, 
kde po necelých dvou měsících vzniklo 12 nových 
parkovacích míst včetně 1 místa pro invalidy; sou-
částí realizace je také vybudování altánu pro cyklis-
ty, který bude dokončen na jaře příštího roku. Na 
podporu tohoto projektu s  celkovým rozpočtem 
necelých 2 mil. Kč získala obec dotaci z fondů EU
a rozpočtu Jihomoravského kraje v souhrnné výši 
1,3 mil. Kč.
V letošním roce obec nelenila také v oblasti moder-
nizace komunální techniky a hasičského vozového 
parku, když pořídila nový užitkový elektromobil 
pro obec za 692 tis. Kč a dopravní automobil Ford 
Transit za 1,3 mil. Kč pro JSDH Skoronice. Oba ná-
kupy byly podpořeny dotacemi – v případě elekt-
romobilu to bylo 484 tis. Kč z EU a u dopravního 
automobilu JSDH pak 650 tis. Kč z prostředků Mi-
nisterstva vnitra a Jihomoravského kraje.
Rok 2026 se nesl také ve znamení přípravy nejvý-
znamnější investiční akce, kterou je zasíťování po-
zemků v  lokalitě Přední Kusy pro účely bydlení. 
Byla úspěšně dokončena projektová dokumentace 
pro společné povolení stavby a začátkem prosince 
bylo zahájeno stavební řízení. Za předpokladu zís-
kání stavebního povolení a vysoutěžení dodavatele 
během příštího roku se může realizace akce rozběh-
nout již na přelomu let 2026/2027. Předběžný roz-
počet projektu, jehož součástí je výstavba pozem-
ní komunikace, vodovodu, kanalizace a veřejného 
osvětlení, je necelých 34 mil. Kč. Kromě podpory 
bydlení se obec zaměřila také na rozvoj veřejných 
prostranství, když pokračovala v  přípravě zámě-
ru na revitalizaci přírodního areálu Lúky. Projekt 
s  celkovým rozpočtem 31 mil. Kč získal dotační 

podporu ve výši 21 mil. Kč z  fondů EU, přičemž 
dalších zhruba 5 mil. Kč může obec získat navíc 
v rámci jiné dotační výzvy na podporu cestovního 
ruchu. Realizace projektu tak dostává velmi reálné 
obrysy a při hladkém průběhu zbylé fáze projekto-
vé přípravy by se měla rozběhnout v roce 2027.
Mnozí z  vás si jistě položí otázku, kde chce obec 
na financování všech těch nákladných projektů vzít 
peníze. Odpověď je poměrně jednoduchá – více 
než polovinu výdajů pokryjí dotace a ostatní pří-
spěvky, malou část zafinancujeme z rozpočtů násle-
dujících let, nicméně bez úvěrového financování se 
obec naší velikosti neobejde. Za účelem posouze-
ní finančního zdraví a investičních možností obce 
jsem nechal zpracovat nezávislou finanční analýzu 
včetně střednědobého výhledu rozpočtu a úvěrové-
ho rámce, jejímž autorem je uznávaný ekonomický 
specialista na veřejné rozpočty Ing. Luděk Tesař.
Ze zpracované analýzy jednoznačně vyplynulo, 
že finanční zdraví Skoronic je velmi dobré a obec 
dokáže efektivně a účelně investovat veřejné pro-
středky, což je její nejsilnější stránkou a projevem 
dobrého finančního řízení. Během příštích 5 let by 
měly být finanční možnosti samosprávy na investi-
ce, opravy a splátky dluhů mezi 20 až 50 mil. Kč bez 
dotací a ostatních příjmů, bezpečný strop zadluže-
nosti je stanoven na 30 mil. Kč. Lze tedy shrnout, 
že obec se může s klidným svědomím pustit do rea-
lizace strategických rozvojových záměrů, které jsou 
zásadním předpokladem zvyšování kvality života 
místních obyvatel a prosperity naší obce.

Závěrem bych chtěl všem čtenářům popřát krás-
né a požehnané Vánoce v okruhu vašich blízkých, 
pevné zdraví a mnoho štěstí v příštím roce, a také 
spoustu elánu a optimismu při vytváření našeho 
obecního společenství. Ať se vám daří!
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OKÉNKO ZASTUPITELSTVA

NOČNÍ KLID NEBO ROCKOVÝ FESTIVAL?
OBEC MÁ NOVOU VYHLÁŠKU! 
Vážení spoluobčané, chtěl bych vás informovat o nové 
obecně závazné vyhlášce, kterou zastupitelstvo obce ne-
dávno přijalo. Týká se pravidel nočního klidu na našem 
území a vznikla na základě podnětů některých občanů, 
kteří mě oslovili s prosbou o řešení problému.
Hluk z večerních akcí, zejména v letním období, prý pře-
růstá přes únosnou mez. Ať už šlo o koncerty, oslavy, nebo 
spontánní „kulturní večery“ s reproduktorem na plné ob-
rátky – ukázalo se, že v obci roste potřeba dát večernímu 
životu jasný rámec.

Nešlo o zákaz radosti ani revoluci proti zábavě. Vznikla 
zcela pragmatická myšlenka: pojďme vytvořit vyhlášku, 
která jasně stanoví, kdy má obec večer patřit klidu – a kdy 
se může výjimečně trochu hlásit o slovo i reproduktor. 
Obrátil jsem se na kolegy zastupitele a společně jsme hle-
dali řešení, které nebude nikoho šikanovat, ale také neza-
mete stížnosti pod koberec. Po řadě diskusí jsme přijali 
novou obecně závaznou vyhlášku o nočním klidu.
Podstatou této změny je jednoduchý princip: každý den 
od 22:00 do 6:00 platí v naší obci noční klid. A to bez 
ohledu na to, zda zrovna někdo slaví kulaté výročí, roz-

lučku se svobodou, nebo vlastní první bluetooth repro-
duktor.
Nová vyhláška nyní jasně stanovuje, že pro obec významné 
akce, jako jsou tradiční kulturní, společenské nebo spor-
tovní události, které mají pro náš společenský život zásadní 
význam, mohou být z dodržování nočního klidu výjimeč-
ně vyňaty. Tyto výjimky však musí být předem schválené 
zastupitelstvem.
Ve všech ostatních případech však platí povinnost dodr-
žovat noční klid bez výjimek. To se týká především pro-
nájmu areálu Lúky soukromým osobám a organizacím 
k  pořádání oslav či firemních večírků. Všichni, kdo si 
tento prostor pronajmou, musí respektovat noční klid
a zajistit, aby jejich akce neobtěžovaly sousedy. Ne proto, 
že bychom chtěli kazit oslavy, ale protože víme, že klidný 
spánek je víc než pouhý luxus – je to právo, které si zaslouží 
respekt.
Vyhláška není jen text na úřední desce – je to výraz společ-
né dohody. Neříká „neslavte“, ale říká „oslavujte ohledupl-
ně“. Věřím, že tímto krokem najdeme rozumnou rovnová-
hu mezi potřebou zachovat bohatý společenský život v naší 
obci a právem všech obyvatel na klidný noční odpočinek. 
Snad tato vyhláška pomůže ke klidnějšímu soužití, ať už 
máte za plotem souseda nebo koncertní pódium.

Úplné znění vyhlášky najdete na obecním webu a rovněž na obecním úřadě. Pokud budete mít k tématu 
poznámky, nápady nebo prostě chuť se zapojit do diskuse, určitě se ozvěte. Protože právě vaše zpětná 
vazba je tím, co může vést k dalším, rozumným úpravám.
Kéž je v obci slyšet smích, hudba i debaty – ale ve správný čas a s respektem ke klidu těch, kteří ho právě 
potřebují.

Martin Vach, zastupitel obce Skoronice
martin.vach@skoronice.cz
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V zimním vydání loňského zpravodaje jsme vás informo-
vali o aktuálních trendech a statistikách v oblasti odpado-
vého hospodářství obce. Součástí tohoto článku byla také 
výzva občanům, aby k  problematice odpadů přistupovali 
zodpovědně a důsledně třídili odpad. To se ale bohužel ne-
děje v míře, která je pro obec žádoucí. Pokud budeme ne-
dostatečnou míru třídění i nadále bagatelizovat, dočkáme 
se toho, že obecní rozpočet bude do budoucna zatěžován 
neustále rostoucími výdaji za svoz SKO, což se již projevilo 
navýšením místního poplatku za provoz obecního systému 
odpadového hospodářství v podobě nové obecně závazné 
vyhlášky, která je účinná od 1. ledna 2026. Takže prosím 
třiďte, má to smysl a je to ve vašem vlastním zájmu!

Stačilo by, kdyby se většina z  nás řídila jednoduchým 
pravidlem, které říká, že základem je předcházet vzniku 
odpadů, tzn. chovat se tak, aby odpad vůbec nevznikl. 
Pokud to nejde, pak se prosím pokusme nepotřebné věci 
doma využít znovu nebo k  jiným účelům. Když ani to 
není možné, a věc se rozhodneme vyhodit, je třeba ji ale-
spoň vytřídit a umožnit tak opětovné využití materiálu – 
recyklaci. Pokud věc nepatří ani do tříděného odpadu, je 
třeba pokusit se zní alespoň vyrobit energii (např. ve spa-
lovně, kam odpad odveze svozová společnost). Tou po-
slední a nejhorší možností je uložení odpadu na skládku.

Dále bychom chtěli požádat všechny občany, aby dů-
sledně dodržovali pořádek na sběrném místě na tří-
děný odpad vedle obecní mlatevny a nevyhazovali na 
tomto místě odpady, které sem nepatří. Občas se stává, 
že obecní pracovníci zde v rámci úklidu nalézají skutečné 

1. Olej po vychladnutí nalijte přes sítko do PET lahve
	 a pečlivě uzavřete víčkem.
2. Takto obalený odpad odneste na sběrné místo ved-
	 le obecní mlatevny a vložte jej do černé sběrné 	
	 nádoby označené samolepkami FRITEX (společ-
	 nost FRITEX z použitých rostlinných olejů a tuků 	
	 vyrábí druhotnou surovinu vhodnou k výrobě bi
	 opaliv).
3. Je zakázáno tuk nebo oleje do této nádoby volně 	
	 vylévat!

poklady jako jsou tělesné ostatky či výkaly zvířat, zbytky 
masných výrobků v  pokročilém stádiu rozkladu, různé 
nebezpečné odpady včetně chemikálií, syntetických bar-
viv, pneumatik apod. Buďte prosím soudní a tyto druhy 
odpadů na sběrné místo nenoste!

4. V žádném případě do nádoby nevhazujte kanystry 
	 s motorovým olejem, zbytky jídla nebo jiný ku-	
	 chyňský či komunální odpad!
5. Na sběrném místě i v jeho okolí udržujte pořádek
    a čistotu!

Děkujeme za dodržování těchto pravidel.
Petr Holcman, místostarosta obce

Samostatnou kapitolou je SBĚR POUŽITÉHO OLEJE A TUKŮ
– níže uvádíme základní informace pro nakládání s těmito odpady:

JAK SPRÁVNĚ TŘÍDIT ODPAD ANEB OPAKOVÁNÍ JE MATKA MOUDROSTI...
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V prvním týdnu letošního roku začala dlouho plánova-
ná rekonstrukce interiéru kostela. Po roce příprav jsme 
předpokládali, že práce půjdou hladce a že nás snad už 
nic nemůže nepříjemně překvapit. Jediné, na co jsme se 
za běžného provozu v kostele nemohli dostatečně při-
pravit, bylo celkové vyhodnocení stavu podlahy a stropu
v zákristii. Po shlédnutí nosné konstrukce podlahy
v zákristii ze spodní strany statikem (zákristie je částečně 
podsklepená) a provedení několika sond se došlo k zá-
věru, že pokud se neobjeví nové skutečnosti po odkrytí 
horních vrstev nosné konstrukce, podlaha by mohla vy-
hovět. Co se týká nosné konstrukce stropu zákristie, ta 
byla zakrytá rákosem s omítkou na dřevěném záklopu, 
což umožňovalo provést podrobnější průzkum za běž-
ného provozu jen stěží. Proto se čekalo až na uzavření
a vyklizení kostela, aby se stav obou nosných konstrukcí 
komplexně vyhodnotil.
Bohužel nás čekalo nemilé překvapení. Nejstarší budova 
v obci, jejíž technický stav nebyl s  ohledem na její stá-
ří v dobré kondici, nám opět odhalila svá tajemství. Při 
obnažení obou nosných konstrukcí se naplno ukázal je-
jich havarijní stav. Místo toho, abychom se tedy věnovali 
naplánovaným pracím, začali jsme řešit realizaci nových 
konstrukcí stropu a podlahy, a to včetně projektové doku-
mentace a stavebního povolení. S tím samozřejmě souvisí 
neplánované a výrazné navýšení ceny celé rekonstrukce 
interiéru kostela.
Vzhledem k tomu, že jsme museli vyřešit i financování 
těchto víceprací, dohodli jsme se s představiteli obce,
že obec uhradí náklady spojné s výměnou stropu, náklady 
na nosnou konstrukci podlahy a věci s  tím spojené pak 
kompletně uhradí farnost.
Co se týká samotné rekonstrukce interiéru, celkově jde 
o velice náročné a složité dílo, na kterém se dodavatelsky 
podílí sedm firem. Není to tak, že realizační firma dosta-
ne klíče od kostela, za půl roku je vrátí a vše je hotové. 
Je to tvůrčí proces, který vyžaduje každodenní přítom-
nost zadavatele a stavebního dozoru na staveništi, kde 
se řeší nesčetné množství technických problémů a také 
koordinace všech firem, které se na stavbě potkávají. 
Takto složitá rekonstrukce interiéru sto padesát let staré 
budovy se při realizaci neobejde bez operativních změn 
již naplánovaných řešení. K těmto změnám se přistupuje 
zpravidla kvůli zkvalitnění celého díla, a to vždy po dů-
kladném zvážení, někdy i za cenu narůstajících nákladů 
za vícepráce. Vzhledem k tomu, že současné vedení obce 
vyčlenilo po dohodě s farností z obecního rozpočtu ma-
ximální možnou částku ve výši více než tří milionů korun 
a později navíc uhradilo i náklady spojené s neplánova-
nou výměnou stropu v zákristii, výdaje na realizaci ne-
zbytných víceprací musejí jít na vrub farnosti. V loňském 
roce farnost darovala obci na plánované opravy koste-
la 300  000 Kč a v letošním roce již uhradila vícepráce
ve výši 412 458 Kč. Tato částka zahrnuje i náklady na no-
vou nosnou konstrukci podlahy v zákristii.
Nejdražší položkou zbylých víceprací byla realizace no-
vých omítek. Po vyhodnocení stavu výmaleb se v rámci 
prodloužení životnosti a estetické hodnoty nového nátě-

ru rozhodlo, že se staré, nesourodé a místy odpadávající 
výmalby oškrábou a teprve po nanesení nových omítek 
se vymalují. K tomu se denně přidávaly další drobnos-
ti, které bylo ovšem nutno okamžitě vyřešit. Každý, kdo 
má zkušenosti s rekonstrukcí starého domu ví, že se tomu 
nedá vyhnout. Na farnost tedy zbyl úkol uhradit navíc 
ještě 796 000 Kč. Celá tato částka byla prozatím pokry-
ta bezúročnou půjčkou, která se bude průběžně splácet 
z  pravidelných sbírek. Prozatím se nám podařilo splatit 
261 600 Kč, zbývá tedy uhradit ještě 534 400 Kč.
Ze stavebních prací zůstává v kostele realizovat posled-
ní velký krok a to je pokládka mramorové dlažby. V září 
jsme na tento účel vyhlásili sbírku, kdy je možné zakoupit 
si jednu nebo i více dlaždic a darovat je našemu kostelu. 
Dlažba bude ve formátu 80 x 80x 2 cm, v kostele je potře-
ba celkem 200 ks a náklady na pořízení a pokládku jedné 
dlaždice jsou vyčísleny na 5000 Kč. Od začátku sbírky se 
našli dárci, kteří k datu sepsání tohoto textu poskytli fi-
nanční prostředky na pořízení a pokládku 103 ks dlaždic. 
Jména donátorů, kteří věnovali částku na pořízení deseti 
a více kusů dlaždic, budou vyryta do soklu kolem presby-
táře. Dlažba je již objednaná a předpokládáme, že k její 
pokládce dojde během první poloviny příštího roku bez 
nutnosti dlouhodobě uzavřít kostel.

OPRAVY KOSTELA

Kdo by chtěl přispět na dlažbu 
do kostela a pomoci nám tak 
s realizací tohoto hodnotného 
díla, může využít níže uvede-
ný QR kód, poslat peníze na 
účet číslo 3618126389/0800 
(do zprávy pro příjemce 
uvést: dlažba) nebo peníze 
předat osobně P. Stuškovi. 
Lze si také u něj vyžádat potvrzení o poskytnutí finanč-
ního daru a nárokovat si tak vratku z daru ve výši 15 % 
v rámci daňového přiznání.

REALIZOVANÉ PROJEKTY
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Uvědomujeme si, že generální oprava kostela je finančně 
velmi náročná, nicméně vynaložené prostředky odpoví-
dají přímou úměrou stavu, do kterého se budova kostela 
bohužel po mnoha desetiletích provozu dostala. Realizací 
komplexních oprav kostela se snažíme docílit toho, aby 
se kostel zachoval i pro příští generace. Již teď je zřejmé, 
že obyvatelé obce získali v opravené budově kostela velice 
důstojný a příjemný prostor, ve kterém se budou všichni 
cítit dobře. Místa v kostele je dost a každý je zván sem 
přijít, zastavit se v každodenním shonu a načerpat energii 
do dalších dnů.
Rádi bychom poděkovali panu starostovi a představite-
lům obce za ukázkovou spolupráci, díky níž se nám dobře 
pracuje i přes vysokou náročnost celé akce, protože cítí-
me z jejich strany velkou podporu. Další poděkování pa-
tří všem, kteří na opravy kostela pravidelně dlouhá léta 
přispívají, ale především těm, kteří přispívají částkami, 

které jsou adekvátní k dnešním cenám. Jen díky jejich 
štědrosti se opravy našeho kostela mohou realizovat v tak 
velkém rozsahu, což je ve srovnání s okolními farnostmi 
naprosto mimořádné. Nebýt těch, kteří opravy dlouho-
době podporují významnými finančními dary, nebylo by 
možné v opravách kostela pokračovat. Například samot-
ná výmalba kostela dnes stojí 300 000 Kč a kdybychom 
všichni přispívali na opravy pouze padesáti korunami, 
šetřili bychom jen na výmalbu 20 let. Za tu dobu by se
ale cena výmalby minimálně zdvojnásobila, takže by
k vlastní realizaci nikdy nedošlo. Poděkování si zaslouží 
také všichni, kteří se účastnili brigád, přišlo přes čtyřicet 
lidí a dohromady se odpracovalo více než 200 hodin.

A samozřejmě děkujeme všem těm, kteří jakýmkoli způ-
sobem pomáhají tomu, že se kompletní rekonstrukce kos-
tela může realizovat.

Olga a Martin Hradilovi
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PARKOVIŠTĚ U PŘÍRODNÍHO AREÁLUPARKOVIŠTĚ U PŘÍRODNÍHO AREÁLU

OBEC SKORONICE – KVALINÍ MÍSTO PRO ŽIVOT!OBEC SKORONICE – KVALINÍ MÍSTO PRO ŽIVOT!

Obec koncem listopadu dokončila realizaci projektu, je-
hož předmětem byly stavební úpravy a rozšíření parko-
viště naproti přírodnímu areálu Lúky – vzniklo zde 12 
nových parkovacích míst včetně 1 místa pro invalidy. 
Povrch parkoviště je z  velké části tvořen moderní zasa-
kovací dlažbou napojenou na drenážní systém 
pro efektivní odvod srážkových vod. Součástí 
projektu je také vybudování nového altánu pro 
cyklisty, který bude dokončen na jaře příštího 
roku ještě před zahájením turistické sezóny.
Celkové výdaje stavby představovaly dle smlou-
vy o dílo se zhotovitelem částku 1 489 819 Kč, 
vybudování odpočívadla pro cyklisty bude stát 
přibližně 200 tis. Kč. Celkový rozpočet projek-
tu, tzn. výdaje na parkoviště, altán, projektovou 
přípravu, administraci žádosti o dotaci a výbě-
rového řízení činí cca 2 mil. Kč.

Projekt získal dotační podporu 
z Integrovaného regionálního ope-
račního programu (IROP – výzva
č. 82 Veřejná infrastruktura ces-
tovního ruchu) ve výši 50 %, tzn.
1 mil. Kč; z prostředků Jihomorav-
ského kraje obec získala dotaci ve 
výši 300 tis. Kč. 

Skoronice v  letošním roce dokončily realizaci dalšího 
projektu zaměřeného na rozvoj a modernizaci komunál-
ní techniky. Po traktoru včetně přívěsu 
a ostatního příslušenství nakoupeného 
v roce 2023 byl letos pořízen nový užit-
kový elektromobil, který slouží pro pře-
voz širokého spektra lehčích nákladů 
(např. sypké materiály, listí, odpady, ale 
i obecní mobiliář apod.). Součástí pro-
jektu bylo také pořízení příslušenství 
pro zimní údržbu v podobě radlice pro 
shrnování sněhu a sypače pro ošetřová-
ní kluzkých či zledovatělých povrchů, 
přičemž toto příslušenství rozšířilo vy-
užitelnost stávající techniky v zimním období.
Realizací projektu došlo k výrazné modernizaci stávající 
techniky, kdy nový elektromobil nahradil stávající obecní 
přibližovadlo s přívěsem (TERRA-VARI), které bylo vel-
mi neekologické, poruchové a za hranicí své životnosti. 
Kromě pozitivních environmentálních dopadů projektu 
bylo hlavním přínosem především rozšíření a zkvalitně-
ní činností spojených se správou veřejných prostranství 
v obci, které lze díky realizaci tohoto projektu vykonávat.
Na projekt, jehož celkový rozpočet činil 691 757 Kč, byla 
obci poskytnuta dotace ze zdrojů EU a státního rozpočtu 
v celkové výši 484 229 Kč.
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OPRAVA KŘÍŽE U POTOKAOPRAVA KŘÍŽE U POTOKA

PODÉL CESTY KE SV. ANNĚ VZNIKLA NOVÁ ALEJPODÉL CESTY KE SV. ANNĚ VZNIKLA NOVÁ ALEJ

PŘEDNÍ KUSYPŘEDNÍ KUSY

Letos uplynulo 80 let od tragické události, kdy po vý-
buchu granátu z II. světové války tragicky zahynul teh-
dy šestnáctiletý Jaroslav Šnajdr. Tuto smutnou událost
od té doby připomíná tzv. „Šnajdrův kříž“ stojící v mís-
tě neštěstí na levém břehu potoka Hruškovice.

Obec Skoronice v letošním roce nechala kamenný 
kříž kompletně zrenovovat profesionálním restauráto-
rem. Projekt, jehož celkový rozpočet činil 46  000 Kč, 
byl podpořen dotací z rozpočtu Jihomoravského kraje
ve výši 23 000 Kč. Novou podobu kříže si můžete pro-
hlédnout ve fotogalerii.

Kromě strategických investičních projektů patří mezi roz-
vojové priority obce také péče o zeleň a realizace přírodě 
blízkých opatření. Obec proto na základě iniciativy za-
stupitele Jožky Novotného vysadila na podzim letošního 
roku 8 nových stromků podél zpevněné cesty ke sv. Anně. 
Na úzkém remízku mezi asfaltovou cestou a přilehlým 
polem zasadili obecní pracovníci mladé třešně a višně, 
které tak vyplnily mezeru mezi stávající zelení a lípou
u sv. Anny. Za pár let se budete moci na jaře projít krásně 
rozkvetlou alejí, která nejenom zkrášlí toto veřejné pro-
stranství, ale v horkých měsících také poskytne příjemný 
stín pěším i cyklistům.

PROJEKTY V PŘÍPRAVĚ

Vedení obce se během celého roku 
2026 věnovalo přípravě nejdůleži-
tějšího rozvojového projektu obce, 
kterým je bezesporu zasíťování po-
zemků v  lokalitě Přední Kusy pro 
účely bydlení. Kompletní projekto-
vá dokumentace členěná na jednot-
livé stavební objekty podle druhu 
dané infrastruktury byla dokončena 
v dubnu, následně byla rozeslána 
správcům inženýrských sítí a dotče-
ným orgánům státní správy k vydání 
jejich stanovisek.
Součástí projektu je tedy výstavba 
dopravní a technické infrastruktury 
v rozsahu místní komunikace, kana-
lizace, vodovodu a veřejného osvět-
lení (investor obec Skoronice), dále 
pak podzemního vedení nízkého 
napětí (investor EG.D). Síť elektro-
nických komunikací (optika) je ře-
šena v rámci samostatného projektu
a stavebního řízení v režii společnos-
ti CETIN.
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REVITALIZACE PŘÍRODNÍHO AREÁLU LÚKYREVITALIZACE PŘÍRODNÍHO AREÁLU LÚKY

V  září proběhlo jednání na stavebním úřadě v  Kyjově 
za účasti starosty a projektantů – v rámci tohoto jedná-
ní byly dohodnuty formální náležitosti a strukturování 
žádosti o  povolení stavby. Začátkem prosince bylo na 
stavebním úřadu v Kyjově zahájeno společné řízení o po-
volení stavby, které by mělo být ukončeno během první 
poloviny příštího roku. Realizace by se mohla rozběhnout 
již ve druhé polovině roku 2026 po vysoutěžení zhoto-
vitele stavby. Obec jako investor bude realizovat místní 
komunikace, vodovod, kanalizaci a veřejné osvětlení. Síť 
podzemního elektrického vedení NN a sdělovacích kabe-
lů budou realizovat přímo jejich správci, tedy společnosti 
EG.D, a.s. a CETIN, a.s. (O2).
V měsíci listopadu byla dále na žádost starosty zpracová-
na podrobná finanční analýza, jejímž autorem je finanční 
expert v oblasti veřejných financí Ing. Luděk Tesař. Tento 
dokument obsahuje střednědobý výhled rozpočtu a úvě-

rový rámec za účelem stanovení efektivního a udržitelné-
ho modelu financování klíčových investic obce v nadchá-
zejících několika letech, tzn. především tohoto projektu a 
revitalizace přírodního areálu Lúky. Veřejnosti bude ten-
to model představen na začátku roku 2026.
Celkové výdaje na akci činí dle zpracovaného propočtu 
stavebních nákladů (místní komunikace, vodovod, ka-
nalizace, veřejné osvětlení) celkem 33.819.500,00 Kč vč. 
DPH. Hned zkraje příštího roku obec obnoví jednání se 
všemi zainteresovanými subjekty ve věci spolupráce pro 
zajištění financování stavby. Na část výdajů bude obec žá-
dat o dotace (kanalizace + vodovod), dotace se ale budou 
zřejmě pohybovat pouze v  jednotkách milionů korun, 
malou část výdajů získáme jako finanční spoluúčast od 
vlastníků dotčených pozemků, zbytek výdajů bude krytý 
z úvěru a rozpočtu obce Skoronice.

Dalším významným projektem, který obec v  roce 2026 
intenzivně připravovala, byla komplexní revitalizace pří-
rodního areálu Lúky. Záměr, na který jsme žádali o dotaci 
z prostředků EU a státního rozpočtu na základě 64. vý-
zvy na podporu 
revitalizací veřej-
ných prostranství 
v  rámci Integro-
vaného regionál-
ního operační-
ho programu již 
v roce 2024, byl ze 
strany poskytova-
tele dotace schvá-
len a navržen k fi-
nancování na jaře 
letošního roku, 
kdy byl oficiálně 
vydán právní akt 
v podobě rozhod-
nutí o  poskytnutí 
dotace. Na reali-
zaci projektu s celkovým rozpočtem 31 mil. Kč tak byla 
schválena masivní dotace ve výši 21 mil. Kč. Tato sku-
tečnost byla následně projednána v  zastupitelstvu, kte-
ré pověřilo starostu, aby se pokusil zajistit další externí 
zdroje financování ve formě dotací. Po řadě konzultací se 
zástupci MAS Kyjovské Slovácko v pohybu a Centra pro 
regionální rozvoj v Brně byla zpracována a následně za-
čátkem prosince podána žádost o dotaci do výzvy MAS 
Kyjovské Slovácko v  pohybu na podporu veřejné infra-
struktury pro cestovní ruch, na základě které může obec 
získat další dotaci ve výši až 5 mil. Kč. Pokud by žádost o 
dotaci v této výzvě uspěla, obec tak na realizaci projektu 
získá finanční podporu v  souhrnné výši 26 mil. Kč, což 
by bezesporu dalo zelenou pro zahájení revitalizace, a to 
zřejmě už v roce 2027!
A co všechno by tato revitalizace občanům naší obce při-
nesla? Je toho mnoho, skutečně mnoho. V prvé řadě by 
obec získala moderní veřejné prostranství, které kromě 
urbanisticky hodnotné koncepce nabídne veřejnosti z řad 
místních občanů i návštěvníků regionu široké možnosti 
pro aktivní i  pasivní trávení volného času odpovídající 
standardům 21. století.

Projekt rámcově respektuje stávající prostorové rozmís-
tění jednotlivých funkčních prvků, kde se počítá s vybu-
dováním nových stavebních objektů jako jsou zastřešené 
pódium se zázemím pro účinkující, kryté posezení s no-

vým, plně vyba-
veným gastrozá-
zemím, taneční 
parket, veřejné 
toalety a dětské 
hřiště. Tyto prv-
ky infrastruktury 
budou vystavěny 
kompletně zno-
vu v  moderním 
a funkčním hávu 
evokujícím tvaro-
sloví tradiční li-
dové architektury, 
a to včetně zpev-
něných ploch se 
zasakovacím po-
vrchem, které za-

jistí propojenost a obslužnost všech prvků. Na místě stá-
vajícího antukového hřiště bude vybudována z větší části 
zatravněná shromažďovací plocha vhodná například pro 
stavění máje či jiné komunitní aktivity. Na východním 
okraji areálu vznikne nové sportovní hřiště s umělým po-
vrchem pro různé míčové sporty. Součástí projektu je také 
pořízení nového mobiliáře v  podobě lavic, stolů, stínící 
techniky, odpadkových košů, stojanů na kola apod. Nebu-
de chybět ani výsadba zeleně zahrnující vzrostlé stromy, 
keře i okrasné záhony. Efektivní hospodaření se srážko-
vou vodou zajistí podzemní akumulační nádrže napojené 
na drenážní systém. Samozřejmostí je také vybudování 
nových inženýrských sítí v rozsahu vodovodu, kanalizace, 
rozvodů elektřiny a veřejného osvětlení. Celý areál bude 
oplocen dřevěným plotem s  dostatečným množstvím 
vstupních bran či branek na exponovaných místech.

S navrženou podobou nového areálu Lúky se můžete se-
známit prostřednictvím přiloženého koordinačního vý-
kresu nebo se pokochat fotorealistickými vizualizacemi.
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POLYFUNKČNÍ DŮM Č.P. 1POLYFUNKČNÍ DŮM Č.P. 1
V  návaznosti na pořízení rodinného domu č.p. 1, který 
obec koupila v roce 2023, byla v letošním roce zpracována 
architektonická studie, která řeší vybudování nového po-
lyfunkčního domu s širokými možnostmi využití.
Nový objekt situovaný v místě stávajícího rodinného 
domu č.p. 1 (naproti obecnímu úřadu) bude sloužit pře-
devším jako zázemí pro obecní pracovníky a komunální 
techniku. V přízemí tak vznikne denní místnost s ku-
chyňkou, šatnou a hygienickým zázemím, dále pak díl-
na a sklad, vše přístupné z domu i ze dvora. Na nádvoří 
pak bude kryté stání pro veškerou komunální techniku 

včetně dobíjecí stanice pro obecní elektromobil a zele-
né střechy. Přímo z ulice bude přístupná také  nová ná-
jemní provozovna  (např. kadeřnictví, pedikúra, příp. 
jiné služby), která bude sloužit občanům naší obce.
Ve druhém nadzemním podlaží vzniknou 2 malometráž-
ní nájemní byty pojaté jako startovací bydlení pro mladé 
rodiny či bydlení pro seniory.
Realizace je předběžně plánována na období 2026+, při-
čemž na spolufinancování akce mohou posloužit dotace 
z prostředků Státního fondu podpory investic, Minister-
stva pro místní rozvoj a Jihomoravského kraje.
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NOVÝ ÚZEMNÍ PLÁN OBCENOVÝ ÚZEMNÍ PLÁN OBCE

REVITALIZACE HŘBITOVAREVITALIZACE HŘBITOVA

Proces pořizování nového územního plánu zahájilo vedení obce již v  roce 2023. Od té doby probíhala
na toto téma řada intenzivních jednání na úřadě územního plánování v Kyjově i na zasedáních zastupitelstva. 
Obec zorganizovala také dotazníkové šetření za účelem získání podnětů od občanů, které spolu se základ-
ními rozvojovými prioritami následně zakomponovala do zadání pro zpracování nového územního plánu. 
V současné době je zastupitelstvem schváleno finální zadání, které obec začátkem roku 2026 použije jako 
základ pro výběrové řízení na zpracovatele územního plánu. Předpokládáme, že výdaje spojené s  poříze-
ním nového dokumentu budou činit přibližně 0,5 mil. Kč, na spolufinancování hodláme požádat o dotace
na Ministerstvu pro místní rozvoj, případně na Jihomoravském kraji. Nový územní plán obce by měl být 
hotový do poloviny roku 2027.

Obec Skoronice v rámci svých plánů na postupnou re-
vitalizaci veřejných prostranství představuje občanům 
také novou architektonickou studii týkající se revitali-
zace místního hřbitova. Předmětem záměru je rozšíření 
hřbitova, kompletní rekonstrukce jihozápadní zdi a pře-
devším vybudování dvou nových objektů, které poslouží 
jako hygienické zázemí pro návštěvníky hřbitova a sklad 
pro hřbitovní mobiliář. Více se dozvíte z přiložených vi-
zualizací.
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ZA DVEŘMI ŠKOLKY

Naposledy si čtenáři obecního zpravodaje mohli o dění 
v naší mateřské škole přečíst téměř před rokem. Proto 
bychom rádi připomněli i uplynulý školní rok, který byl 
plný zážitků, tvoření, poznávání, společných chvil, a záro-
veň vás seznámili s tím, co se u nás děje nyní – na podzim, 
kdy se školka pomalu chystá na příchod zimy.
Za prvními jarními paprsky se v naší mateřské škole roz-
běhl bohatý program plný nových zkušeností. V  novém 
roce proběhl projektový den Voda, následovalo autorské 
čtení a hudební program „Já nic, já muzikant“. Velkým 
zážitkem byla březnová líheň kuřátek, kdy děti mohly celý 
týden sledovat zázrak zrození života přímo ve třídě. Tvo-
řivost jsme rozvíjeli při keramickém výukovém progra-
mu, hudební a taneční dovednosti při Žůžo muzičce a ná-
vštěvě ZUŠ Kyjov. V dubnu proběhlo jarní fotografování
a veselá Kouzelná show. V květnu jsme vyrazili na výlet 
do Lednice, kde byl připraven historický program s živý-
mi koňmi a pohádkou pro děti. V  květnu se do školky 
zapsalo jedenáct nových kamarádů, z nichž bylo osm při-
jato. Školní rok jsme zakončili tradiční akcí Ruku v ruce 
do prázdnin, při které jsme se rozloučili se šesti před-
školáky. Nechyběly soutěže, pohybové aktivity, malování
na obličej ani táborák.

Po prázdninách jsme se všichni s úsměvem sešli a při-
vítali nejen nové děti, ale také návrat paní učitelky Evy 
Sedlářové z rodičovské dovolené. Od září se školka opět 
rozběhla naplno a podzimní měsíce byly plné aktivit
a krásných zážitků. V říjnu nás potěšilo divadlo Rolnič-
ky s pohádkou Krtek a zlobidýlko, která dětem přinesla 
spoustu smíchu i ponaučení. Podzimní období jsme vě-
novali také tématu „Co se nám urodilo“. K tomuto téma-
tu vznikla krásná zahradní akce s dýňovými strašidýlky
za podpory rodičů Mikulicových. Dále děti poznávaly 
ovoce a zeleninu, povídaly si o tom, odkud k nám přichá-
zí a proč jsou vitamíny důležité pro zdraví. Společně jsme 
ochutnávali, porovnávali chutě a tvořili barevné ovocné 
talíře i zeleninové svačinky. Rádi bychom poděkovali ro-
dině Svobodové, která nás čas od času zásobuje ovocem
a zeleninou ze své zahrádky. Díky tomu mohou děti po-
znávat, kde najdeme nejchutnější vitamíny, a že zdraví 
začíná v našich zahrádkách.
K nedílné součásti vzdělávacího programu patří i pohád-
ky, tradice v obci, příprava lidí a zvířátek na zimu nebo 
každodenní procvičování grafomotorických a zdravot-

ních cviků, gymnastiky mluvidel nebo povědomí o časo-
vé orientaci či počasí.
V listopadu jsme se zapojili do projektového dopoledne 
Chemie v kuchyni, kde si děti vyzkoušely pokusy s potra-
vinami, keramické tvoření na DDM Kyjov bylo zábavné 
stejně jako fotografování s vánoční tematikou. Oči dětem 
zkontrolovala paní ortoptistka screeningem zraku. V pro-
sinci nás čeká krásný Příběh Ježíška v podání herce Ivana 
Urbánka a již tradiční Vánoční zpívání u školky, kdy se 
rozzáří stromek, zaznějí koledy a společně se naladíme 
na příchod adventu. Pomalu se blíží zima, s ní i období 
očekávání, pohody a kouzelné atmosféry Vánoc. Těšíme 
se na další půlrok plný objevování, radosti, poznávání
a společných chvil.
Velké poděkování patří obci Skoronice za stálou podporu 
a spolupráci. Pan starosta vychází vstříc potřebám škol-
ky a pracovníci obce nám pomáhají s údržbou zahrady
a drobnými opravami.

Přejeme všem dětem, rodičům a přátelům naší ma-
teřské školy klidné adventní období, veselé Vánoce 
a mnoho zdraví, štěstí a spokojenosti v novém roce!

kolektiv pracovníků MŠ Skoronice
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HASIČI SKORONICE

ČINNOST JEDNOTKY SDH SKORONICE V ROCE 2025ČINNOST JEDNOTKY SDH SKORONICE V ROCE 2025
První polovina letošního roku byla pro naši jednotku 
Sboru dobrovolných hasičů nejen pracovní, ale i velmi 
významná. Během jarních a letních měsíců jsme zasaho-
vali u několika událostí, věnovali se preventivní činnosti 
a také jsme obdrželi novou techniku.
9. května jsme provedli vyčištění části původního mlýn-
ského náhonu. Za pomoci několika čerpadel se nám po-
dařilo obnovit průtočnost této historické vodní cesty, 
čímž jsme přispěli k  ochraně okolní krajiny a prevenci 
proti záplavám.
27. května jsme byli přivoláni k požáru nakladače na Far-
mě ve Skoronicích. Díky rychlému zásahu se nám podaři-
lo zabránit rozšíření požáru, ochránit okolní majetek
a ustájená zvířata.
31. května jsme zasahovali při odchytu roje včel v lokalitě 
Hovolány. Situaci se podařilo zvládnout bez komplikací
a bez ohrožení obyvatel. Při zásahu jsme použili nové vy-
bavení pro odchyt a likvidaci obtížného hmyzu.
Měsíc květen byl pro náš sbor obzvláště významný.
Do výzbroje jsme získali zcela nový devítimístný dopravní 
automobil Ford Transit s vybavením DA L1Z, který výraz-
ně zlepší naši mobilitu a připravenost k zásahu. Vozidlo 
je plně vybavené pro potřeby naší jednotky a představuje 
významný posun vpřed v oblasti technického zázemí.

Nákup dopravního automobilu, jehož pořizovací cena či-
nila 1,27 mil. Kč, byl podpořen dotací ze státního rozpočtu 
z prostředků Ministerstva vnitra ve výši 450 tis. Kč a dotací 
z rozpočtu Jihomoravského kraje ve výši 200 tis. Kč.
V oblasti prevence a odborné přípravy jsme pokračova-
li ve standardním každoročním školení, které zajišťuje 
připravenost všech členů jednotky k plnění zásahových 
úkolů. Kromě toho naši členové Dominik a Štěpán Ku-
chařovi úspěšně absolvovali 64hodinové školení obsluhy 
motorových pil, čímž se dále zvýšila naše akceschopnost 
zasahovat zejména při likvidaci popadaných stromů a ji-
ných technických zásazích v terénu.
Jednotka SDH žádala prostřednictvím obce celkem o tři 
dotace, které se ať už přímo či nepřímo týkaly činnosti
a vybavení jednotky. Koncem října se podařilo získat 
pouze jednu dotaci, a to na vybavení od Nadace AGRO-
FERT - hasičský fond, která pokryla takřka 90 % pořizo-
vací ceny. Ve dvou případech jsme byli neúspěšní.
Děkujeme všem občanům za podporu a důvěru. Vaší 
přízně si vážíme a jsme připraveni pomáhat vždy, když 
bude třeba.

Za JSDH Skoronice
Michal Švábek, velitel jednotky
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ČINNOST SOUTĚŽNÍHO DRUŽSTVA SDH SKORONICE V ROCE 2025ČINNOST SOUTĚŽNÍHO DRUŽSTVA SDH SKORONICE V ROCE 2025
Vážení občané, rádi bychom vás informovali o činnosti 
SDH Skoronice za rok 2025.
Náš sbor se aktivně a dlouhodobě zapojuje do kulturní-
ho a společenského dění v obci. Společně jsme se podíleli
na organizaci nebo účasti na těchto akcích:
•	 Hasičský bál – tradiční společenský večer s výbornou
	 atmosférou, který přilákal řadu místních i přespolních
	 hostů,
•	 Fašaňk – ve spolupráci s dalšími spolky jsme podpo-
	 řili tutou oblíbenou, znovuobnovenou tradici,
•	 Sběr železného šrotu – na jaře a na podzim jsme pro	
	 vedli sběr železného šrotu, děkujeme tímto občanům 	
	 za příspěvek v podobě starého železa,
• 	Den Země – zapojili jsme se do akce pořádané obcí,
	 kde jsme pomohli s organizací,
•	 Dětský den – připravili jsme zábavné odpoledne pro 	
	 děti plné soutěžních disciplín, letos si děti take mohli	
	 vyzkoušet práci kováře a program jsme obohatili
	 ukázkou hasičské výzbroje a techniky,
•	 Hasičská zábava – letní večer plný hudby s kapelami 	
	 Sumárum a Superrock,
•	 GPHO Skoronice – po 21 letech jsme na naší dráze
	 vedle hasičské zbrojnice uspořádali soutěž v požárním
	 útoku v rámci seriálu Grandprix Hodonín. Soutěž 	
	 sklidila u ostatních týmů velký úspěch a plánujeme
	 v pořádání pokračovat i do budoucna.

Soutěžní sezóna 2025 je už za námi. Obě naše družstva 
se zúčastnila všech kol výše zmiňovaného seriálu Gran-
dprix Hodonín. Mužské družstvo skončilo se 67 body
na celkovém 6. místě, ženské družstvo se shodně umístilo 
na 6. místě s celkovým počtem 41 bodů. V dalším roce 
budeme v soutěžení pokračovat a snad už se nám podaří 
proklouznout na stupně vítězů v celkovém pořadí.
Děkujeme všem, kteří se podílejí na činnosti sboru a pod-
porují nás svou účastí na akcích. Velké poděkování patří 
také obci Skoronice za dlouhobodou podporu.

Za SDH Skoronice Jakub Lunga
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RYBÁŘI SKORONICE

Vážení sousedé, rád bych vás jménem našeho spolku in-
formoval o probíhajících aktivitách týkajících se rybář-
ství v naší obci v roce 2025. Většina z vás ví, že hlavním 
úkolem našeho spolku je pečovat o rybí osádku, 
provádět pravidelnou údržbu a péči o 
zeleň a zázemí kolem rybníka tak, 
aby sloužil nejen rybářům, ale i 
širší veřejnosti.
Náš spolek chce být také 
aktivním prvkem spole-
čenského dění v naší obci, 
a proto jsme i v letošním 
roce připravili řadu tra-
dičních akcí spojených 
jak s  kulturně-sportov-
ními aktivitami, tak s  gu-
rmánskými zážitky. Do-
volte mi krátké poohlédnutí
za těmi, které proběhly letos:
Rybářské závody pro děti
a dospělé
Každoroční závody se letos uskutečnily v  sobotu 
31.5.2025. Krásné počasí přilákalo přes 70 závodníků, 
tento zájem nás velice potěšil. Tento rok jsme si pro vás 
připravili grilované kapry, amury, tolstolobiky, pstruhy a 
oblíbené kapří hranolky. Při chuti byli nejen závodníci a 
návštěvníci akce, ale i ryby, a tak se vítězové mohli na 
závěr pochlubit krásnými úlovky. V kategorii dospělých 
zvítězil ulovením 83cm kapra a součtem délek 387 cm
p. Novotný před p. Gazdou, který se mohl pochlubit nej-
delším amurem (98 cm).
Letošní boj o první místo v dětské kategorii byl nečekaně 
napínavý, když 1. i 3. cenu vyhrála Kristýna Bartíková, 
ulovením 78cm kapra pouhou 1 minutu před ukončením 
závodu! Svým trofejním úlovkem překonala Richarda 
Vlčka, který nakonec obsadil 2. místo s  krásným 69cm 
kaprem ve svém zápise. Doufáme, že podobné vzrušující 
momenty zvýší zájem o aktivity našeho spolku a přilákají 
nové, zejména mladé členy do našich řad.

Naše ryby na Váš stůl
Tradiční gastronomická událost se konala 13. 6. 2025
za krásného slunného dne a hojné účasti milovníků rybích 

specialit nejen ze Skoronic. Naši stálou nabídku 
sladkovodních ryb jsme obohatili o tra-

dičně netradiční makrely. Nabídku 
rybích specialit rozšířili naši přá-

telé z  Tovačova, kteří pro vás 
připravovali kapří hranolky

a pstruhy. Nechyběli ani 
Jakub a Eliška Poláškovi 
(Když Kuba peče) se svý-
mi skvělými tartaletka-
mi a kávou. Pitný režim 
vám kromě našich chlapů 

pomohli udržovat i místní 
vinaři s  nabídkou výbor-

ných vín. O hudbu a tanec 
se postarali Hilda & Sexy Boys, 

kteří zahráli oblíbené hity ve svém 
vlastním podání a přispěli tak k jedineč-

né atmosféře.
Dětské rybářské závody
Poslední srpnovou sobotu 30.8.2025 se za velkého zájmu 
mladých závodníků a návštěvníků uskutečnily Dětské 
rybářské závody. Souboj o největší úlovek těsně vyhrál 
Nikolas Klimek (kapr 65 cm) před Kristýnou Bartíkovou 
(kapr 63 cm), v součtu délek všech ryb si přesvědčivé ví-
tězství ulovil Denis Novotný celkovým součtem 357 cm. 
Odměny se nakonec dočkaly všechny závodící děti, pro-
tože to ke sportu patří stejně tak jako gratulace
a poděkování všem.
Rybám jsme v letních měsících dopřáli kvalitnější a okys-
ličenou vodu pomocí nového provzdušňovače. Při jeho 
provozu v letních měsících dbejte prosím opatrnosti při 
návštěvě rybníka, vyvarujte se koupání v  blízkosti pro-
vzdušňovače a nesnažte se s ním nikterak manipulovat.
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Co nás čeká v roce 2026?
Samozřejmě tradiční akce a závody, termíny vám ozná-
míme v dostatečném předstihu, ať se můžete těšit. Rádi 
bychom dokončili sanaci hrází kolem rybníka. Chtěli 
bychom dát konkrétní obrysy projektu nového zázemí
pro rybáře a začít s jeho realizací.
Věříme, že tato nová klubovna či ry-
bářská bašta pomůže dalšímu rozvo-
ji rybářství ve Skoronicích.
Chtěli bychom požádat návštěvníky 
rybníka – zejména ty s pejsky – aby 
udržovali pořádek a čistotu, uklízeli
po svých miláčcích kromě jiného
i aportované klacky.
Závěrem patří poděkování našim 
podporovatelům a sponzorům, pře-
devším vedení a  zaměstnancům 
obce Skoronice, starostovi Lukáši 
Plachému, Jiřímu Zahradníčkovi 
z  rybářství Tovačov a jeho partě, 
SDH Skoronice, Františku Bílovi, 

manželům Rybovým, Michalu Bartíkovi ze SkullFish.cz
a všem rodinným příslušníkům členů našeho spolku.

Těšíme se na Vás při dalším setkání!
Za Rybáře Skoronice, z.s.

Petar Ralevski

TJ SOKOL VLKOŠ

FOTBAL
Po dvou nepovedených sezónách nastaly v našem klubu 
velké změny. Na začátku června se sešel Výkonný výbor 
FK Vlkoš a začal situaci řešit. Po dohodě nastaly změny 
jak v realizačním týmu, tak v  hráčském kádru. Výkon-
ný výbor funguje v pěti lidech – Pavel Vrána, předseda, 
a členové Miroslav Čada, Jiří Krist, Robin Valenta a Jiří 
Kouřil.
Vedení mužstva mužů převzal triumvirát ve složení No-
vák Štěpán – trenér, Hartman Jan – asistent trenéra, Čada 
Miroslav – vedoucí mužstva. Tato trojice začala okamži-
tě jednat a už do letní přípravy přivedla posily pro naše 
mužstvo. Do našeho týmu přišlo pět nových hráčů: Šime-
ček Michal – Želetice (brankář), Brhlík David – Miloti-
ce (obránce), Luža Viktor – Milotice (záložník), Loprais 
Šimon – Milotice (útočník), Novák Štěpán – Bukovany 
(útočník – hrající trenér)
Podzimní část se nám nadmíru vydařila. V 9. lize jsme 
odehráli 10 mistrovských zápasů ve kterých jsme 8x zví-
tězili, 2x remízovali a v celé podzimní části ani jednou ne-
prohráli!!! Do jarních odvet půjdeme se sedmibodovým 
polštářem na naše pronásledovatele. Celkem jsme vstřelili 
41 branek (nejvíc v celé 9. lize).

Výsledky v 9. lize:
Domanín – FK VLKOŠ: 4 – 7 | FK VLKOŠ – Kos-
telec: 8 – 1 | FK VLKOŠ – Želetice: 3 – 0 | Sobůlky 
– FK VLKOŠ: 3 – 3 | Žeravice – FK VLKOŠ: 1 – 5 | 
FK VLKOŠ – Těmice: 6 – 1 | Věteřov – FK VLKOŠ: 
1 – 1 | FK VLKOŠ – Nenkovice: 4 – 3 | Bohuslavice 
– FK VLKOŠ: 0 – 3 | FK VLKOŠ – Moravany: 1 – 0

V okresním poháru jsme zvítězili ve všech třech dosavad-
ních zápasech a v jarním semifinále budeme na domácím 
hřišti hostit ll. tým 8. ligy Sokol Kněždub. 

Nejlepšími střelci v našem týmu jsou (9. liga + Okresní 
pohár):
1. Novák Štěpán: 12 + 2 = 14 branek | 2. Gebhart Filip:
4 + 2 = 6 branek | 3. Bílý Tomáš: 4 + 1 = 5 branek | Otruba 
Jiří: 4 + 1 = 5 branek | 4. Koplík Dalibor: 3 + 1 = 4 branky 
| Otruba Bronislav: 3 + 1 = 4 branky

Samostatnou kapitolou jsou naši diváci. Máme nejvyš-
ší návštěvnost ze všech týmů v  9. lize, kdy naše utkání 
navštěvuje v domácím prostředí v průměru 150 diváků.
Na ll. kolo Okresního poháru s Kyjovem přišlo dokonce 
220 platících diváků, za což jim patří velké poděkování.
Zimní příprava začne první týden v  únoru,  trénovat 
budeme na domácím hřišti 2x v  týdnu. Máme v  plá-
nu 4 přípravná utkání (Bzenec B, Kyjov B, Poddvorov
a D. Bojanovice). Na začátku března bychom chtěli vyrazit 
na čtyřdenní soustředění. Do jarních odvet chceme tým 
ještě trochu posílit a zvýšit v týmu konkurenci. Prioritou 
v nastávajícím období je přivedení vlkošských odchovan-
ců, kteří hrají (i nehrají) soutěže v týmech z blízkého oko-
lí, zpět do týmu. Toho budeme schopni dosáhnout pouze 
a jen za finanční podpory našich sponzorů, kterým patří 
velké poděkování. Budeme i nadále oslovovat další pod-
nikatele a hledat možnosti, jak získat dostatek finančních 
prostředků k zajištění podmínek a fungování FK a zacho-
vání fotbalového dění pro fanoušky z Vlkoše a Skoronic.
Cílem je a bude bavit naše věrné diváky, kteří za námi 
jezdí ve velkém počtu i na soupeřovi trávníky kvalitní-
mi výkony, chceme střílet hodně gólů a hlavně postoupit

Výsledky v Okresním poháru:
l. kolo – Čejkovice – FK VLKOŠ: 0 – 3 | ll. kolo – FK 
VLKOŠ – FC Kyjov 1919: 5 – 4 na penalty | Čtvrtfi-
nále – FK VLKOŠ – Sobůlky: 2 – 1 na penalty
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LUKOSTŘELBA

do 8. ligy. V poháru chceme postoupit do květnového fi-
nále a konečně vyhrát Okresní pohár. V posledních pěti 
letech jsme totiž dvakrát ve finále smolně prohráli.

Za FK VLKOŠ
Miroslav Čada

Tak jako tradičně, byl i letošní únor a březen ve zname-
ní několika v rychlém sledu navazujících vrcholných akcí 
našeho sportu.
Oproti loňskému roku se změnil formát halového mist-
rovství ČR. Ještě vloni závodily spolu všechny divize a vě-
kové kategorie dospělých i seniorů. Vzhledem k narůsta-
jícímu zájmu střelců došlo k oddělení věkových kategorií 
do samostatných soutěží, což halovému mistrovství velmi 
pomohlo.
Od 21. do 23. února se tedy v Nymburku konalo 34. mis-
trovství ČR v halové lukostřelbě dospělých – poprvé sa-
mostatně. Náš oddíl byl zastoupen v divizi kladkový luk 
Pavlem Pěnčíkem a Jaroslavem Fricem, kteří spolu s hos-
tujícím Pavlem Zaoralem z hradeckého oddílu Chiméra 
utvořili také vlkošské kladkové družstvo. V divizi holý luk 
oproti minulým letům, kdy jsme dokázali sestavit druž-
stvo dosahující medailových úspěchů, střílel pouze Lukáš 
Lattenberg hostující za TJ Slovan Havířov.
Závod začal tradičně již v pátek večerní skupinou, naši 
střelci se však představili až v sobotu ve druhé a třetí čás-
ti klání. Nejdříve zahájil závod Lukáš Lattenberg, který
v nejobsazenější divizi holý luk s celkově 59 střelci obsadil 
s nástřelem 471 bodů postupové 29. místo. Zajímavostí 

je, že s totožným nástřelem obsadil v roce 2022 celkové 
13. místo. Tak moc se za tři roky zvýšila kvalita soutěže 
holých luků!
V odpolední skupině nastřílel Pavel Pěnčík 575 bodů, 
což stačilo na průběžné 4. místo a Jaroslav Fric 538 bodů 
na celkovém 30. místě. Soutěž kladek byla rovněž velmi 
dobře obsazena. Absence seniorských kategorií přiměla 
některé střelce zúčastnit se v kategorii dospělých, což je 
druhým velkým přínosem oddělení obou mistrovství.
Ve vyřazovacích bojích nastoupil Lukáš Lattenberg pro-
ti favorizovanému Michalu Čechovi z Olomouce, který 
skončil po kvalifikační části na 5. místě. Po solidním vý-
konu však na tohoto borce nestačil a prohrál 3:7.
V divizi kladkových luků Pavel Pěnčík nejprve porazil 
Osvalda Celmana z oddílu Patriot Brno, poté juniorské-
ho mistra republiky Michala Bařinu z LK ESKA Cheb
a nakonec také Vladimíra Bradu, čímž se probojoval
až do semifinále. Zde ovšem nestačil na vítěze kvalifika-
ce Martina Vaňka, takže o svou další medaili, tentokrát 
bronzovou, musel ještě zabojovat s Oskarem Kiššem
z KLK Praha. První placka tedy byla doma a celá hala se 
již připravovala na soutěž družstev.
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V ní bojoval v divizi holý luk Lukáš Lattenberg společně 
s Lukášem Kubelou a Tomášem Podolským z TJ Slovan 
Havířov proti tradičnímu vlkošskému soupeři Voticím. 
Při absenci dalších vlkošských střelců kouzlo dostateč-
ně nezafungovalo a tentokrát Votičtí zvítězili jasně 6:0, 
přestože náš střelec ve všech sadách posílal svoje šípy
až na jednu výjimku výhradně do žluté části terče.
Výrazně lépe na tom bylo naše kladkové družstvo. To nej-
prve porazilo oddíl 1. LK Plzeň 1935, poté však v semifi-
nále podlehlo 1. KLK Praha, takže ve svém třetím zápase 
střílelo o bronzové medaile s družstvem Kentaur Pardu-
bice. Zde naši borci již nic neponechali náhodě, zvítězili 
rozdílem třídy a zaslouženě si na krk pověsili bronzové 
medaile.
Kromě našich střelců však nesmíme zapomenout na ne-
méně důležitou reprezentaci našeho oddílu. Na MČR byl 
opět vyslán jako rozhodčí náš Marek Herzán, který se 
svou vizáží „zlého muže“ způsobil vrásky na čele a krů-
pěje potu nejednomu střelci. Nutno dodat, že opět odvedl 
dobrou práci a díky tomu bude i nadále součástí týmu 
arbitrů na vrcholných soutěžích v ČR. 34. mistrovství ČR 
lze tedy opět považovat za po všech stránkách úspěšné.
O necelý měsíc později se v Kostelci na Hané konalo mis-
trovství ČR seniorů v halové lukostřelbě. Náš oddíl měl 
zastoupení pouze v divizi holý luk. Ve věkové třídě muži 
60+ se zaskvěl 4. místem v kvalifikaci Blahoslav Dostál, 
který je o více než dekádu starší a lukem střílí teprve ně-
kolik posledních let. Lukostřelba je jedním z mála sportů, 
ve kterém se člověk může stát vrcholovým sportovcem, 
přestože začal trénovat až v pozdním věku.
V prvním kole eliminace měl Blahoslav volný los
a ve druhém si poradil se Zdeňkem Babiánkem z Kromě-
říže, čímž se dostal až do semifinále. Následující dva sou-
boje bohužel prohrál, ale i celkové 4. místo je pro tohoto 
našeho střelce životním úspěchem.
Ve věkové třídě 50+obsadil Petr Hartl průběžné 5. místo
s nástřelem 487 bodů. Poté si v eliminaci snadno poradil 
s Karlem Švecem z Humpolce, ale v dalším kole byl bohu-
žel vyřazen Danielem Stružkou z Plzně a další souboje již 
pokračovaly bez tohoto našeho nejlepšího střelce z holé-
ho luku, který v minulosti dosáhl i na metu nejvyšší.
V soutěži družstev už naši střelci nepokračovali, tak-
že odjeli domů, aby se mohli plně připravit na poslední
vrchol sezóny.

Tím bylo finále Československého poháru konané 22. 
března ve Slovenském Hlohovci.
Z divize kladkový luk se účastnil Jaroslav Fric a Pavel 
Pěnčík. Ten postupoval z celkového 2. místa a probil se 
až do finále, kde porazil Martina Dubašáka z Blue arrows 
Viničné, a obhájil tak zlato z loňského roku v divizi klad-
kový luk.
V divizi holý luk ve věkové třídě 70+ náš oddíl zastupoval 
Blahoslav Dostál, který se dramaticky prostřílel až do sou-
boje o nejvyšší metu, když v semifinále porazil velezkuše-
ného „Pana střelce“ Milana Hladila z Letovic. Ve finále 
sice až v rozstřelu podlehl Zdeňku Lukáčovi z oddílu 3D 
Pálava, nicméně i tak lze jeho výsledek považovat za ob-
rovský úspěch. Nutno dodat, že vítězný střelec pravidelně 
trénuje na naší střelnici ve Vlkoši, takže si s trochou nad-
sázky můžeme nárokovat i kousek jeho zlaté medaile.
Posledním zástupcem byl v divizi holý luk – dospělí 
Petr Hartl. Ten byl v celkovém pořadí na 7. místě a v eli-
minacích v prvním kole sice prošel přes Aleše Janíka,
ale v kole druhém narazil na druhého muže pořadí Ri-
charda Vereše, který dostál papírovým předpokladům
a našeho střelce porazil.
I v Československém poháru tedy naši střelci nechali ne-
smazatelnou stopu a halová sezóna je tím u konce.
Nesmíme zapomenout na Zimní Vlkošký pohár, jehož fi-
nále proběhlo 1. března, kde bojovali závodníci jak domá-
cí, tak i zahraniční a snažili se zúročit body z předchozích 
pěti závodů.
Stupně vítězů obsadili kromě přespolních závodníku i zá-
vodnici TJ Sokolu Vlkoš.
S jarem přišel do našich končin delší den a teploty již do-
sáhly snesitelných hodnot, a proto naši lukostřelci přela-
dili luky na venkovní sezónu a svoje oči zaostřily na dlou-
hé vzdálenosti. Snad budou šípy zase tahat hlavně ze žluté 
a co nejméně ze zelené.
Na přelomu jara a léta jsme se zúčastnili několika akcí pro 
děti a veřejnost. Lukostřelce jste mohli potkat na akcích 
ve Skoronicích, v  Kyjově ve sklárně, Ježově a v  Břestku
u Buchlovic.
O těchto událostech a o letním soutěžním klání našich 
lukostřelců vám napíšeme v dalším článku.

Za oddíl lukostřelby TJ Sokol Vlkoš
Lukáš Lattenberg
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STOLNÍ TENIS
V  rozběhlé sportovní sezóně 2025–2026 náš oddíl dále 
pokračuje ve své činnosti na dvou frontách, a to v  sou-
těži družstev dospělých a ve výchově mládeže s  účastí
na turnajích.
DOSPĚLÍ – v soutěžích jsou 3 družstva: „A“ v okresním 
přeboru, „B“ v  okresní soutěži a „C“ v  okresním zákla-
du. Po loňské euforii, kdy se „A“ po zlepšených výkonech 
koncem sezony udrželo v okresním přeboru a „B“ s bilan-
cí 19 výher a 3 prohry postoupilo do okresní soutěže, se 
letošní rok nevyvíjí moc dobře. Výsledky těchto družstev 
nejsou moc optimistické.
Příčinou je absence celé jedné věkové kategorie hráčů. 
V našich řadách se v optimálním věku pro náš sport, což 
je cca 25–50 let, vyskytují jen 2 hráči – a to ještě „pře-
spolní“ – a „přespolní“ jsou také další 3 hráči. Na zápa-
sy dojíždějí ze vzdálenosti 12–15 km. Z celkového počtu 

základních osmi hráčů je to samozřejmě většina. Když 
se k tomu připočte občasný zdravotní výpadek a ztížená 
účast na tréninku, vyplyne z toho takový výsledek. Flintu 
do žita však neházíme. Snad to přes nastávající zimní čas 
trochu vylepšíme, ale snad se blýská i na lepší časy s ohle-
dem na výsledky naší mládeže.  
MLÁDEŽ – v  mládežnických kategoriích máme v  sou-
časné době 7 dívek a 9 chlapců. Část se již zapojuje
do soutěží dospělých. Nahoře je uvedeno, že máme
3 družstva dospělých. A právě družstvo „C“ hrající soutěž 
dospělých,  je tvořeno naší mládeží a nevede si vůbec špat-
ně. Pohybuje se v horní polovině tabulky. Stabilní základ 
tvoří Jakub Lehký (15 let) a Martin Mitrič (13 let), dobře 
jim sekunduje Nela Lungová (12 let), Natálie Sternatová
(18 let), zahráli si již také Terezka Svobodová (12 let)
a Erik Mitrič (11 let), občas vypomůže Vojta Menšík
a Šimon Šťavík.
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Velmi dobře si vedeme také na mládežnických turnajích. 
Na Krajském bodovacím turnaji v  Lednici zvítězila Te-
rezka Svobodová v  soutěži útěchy. Na okresním turnaji
ve Strážnici zvítězil Martin Mitrič, který vyhrál zlatou 
medaili. Z ostatních turnajů a okresního přeboru jme do-
vezli stříbro za čtyřhru – Svobodová/Lungová a dalších
6 bronzů, o které se zasloužili Lehký, Mitrič a výše jme-
novaná děvčata.

Podmínkou našeho fungování je nejen chuť sportovat, 
ale také nutnost vytvářet a udržovat podmínky pro tuto 
činnost. Naše herna se řadí k nejlepším a nejlépe vyba-
veným na okrese. Není však úplně jednoúčelová, vyu-
žívá se též zejména pro lukostřelbu a zpravidla dvakrát
do roka jako kulturní prostor při hodech a obecním ple-
su. To představuje vystěhovat a uložit sportovní vybavení 
a ochránit sportovní podlahu položením linolea, nastě-
hovat stoly a židle pro zmíněné akce. Po akci zase uklidit 
nepořádek, vystěhovat a uložit restaurační stoly a židle. 
Při té příležitost také postavit lešení, očistit zářivky a zase 
lešení demontovat a uložit, pak srolovat a uložit lino,
a nastěhovat zpět sportovní vybavení. To vše v co nejkrat-
ším čase tak, aby sportovní činnost byla narušena co nej-
méně. Zatím se vždy daří to zvládat včas, zejména díky 
vám, rodičům a rodinným příslušníkům našich mladých 
hráčů a díky hráčům samotným. Ještě jedno poděkování 
je potřeba zveřejnit. Patří všem rodičům, kteří pokláda-
jí za svoji povinnost, možná i radost, dopravit svoje dítě
na turnaj či zápas.
Bohužel konstatuji nerad, že u některých panuje předsta-
va, že zaplacením ročního poplatku je na rok vystaráno.
Závěrem: Zápasy se hrají téměř každý týden, kdykoliv 
na nich budete vítáni. Program zápasů všech družstev je 
snadno dostupný na stránce STIS.

Za oddíl stolního tenisu Stanislav Šmíd

Družstvo A

Družstvo B

Družstvo C
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KRONIKA OBECNÉ ŠKOLY VE SKORONICÍCH

Zapisoval řídící učitel Antonín Hlavsa.
Rok 1939
Prohlášení Vůdce a jmenování protektora
Při návštěvě presidenta E. Háchy v Berlíně dne 14. března 
prohlásil Vůdce a říšský kancléř Adolf Hitler, že přijímá 
český národ pod ochranu Německé říše a že mu zaručí 
autonomní vývoj národního života a jeho vlastní svébyt-
nost. V Praze pak podepsal výnos, jímž se zřizuje Protek-
torát Čechy a Morava jakožto součást Velkoněmecké říše. 
Jako říšský protektor byl jmenován Konstantin šlechtic 
von Neurath, který dne 5. dubna 1939 přesídlil do Prahy.
Sběr cenných odpadků
Koncem dubna sbíraly děti po dědině odpadky (kovové, 
gumy, papíru, láhve, ale i hadry a kosti), které lidé na-
chystali a odvážely do školy. Na třech vozech byly pak 
odvezeny do Kyjova, aby se jich prodejem získaly peníze
na Národní pomoc ve prospěch uprchlíků.
Revise knihoven
Následkem změněných poměrů byla nařízena revise 
knihoven. Ze žákovské knihovny vyloučeno 10 knih vět-
šinou pro zastaralý sloh a obsah a zůstal 259. V  učitel-
ské knihovně nebyly nalezeny knihy, které by odporovaly 
změněným poměrům.
Nemoci dětí
V  tomto školním roce řádily zde hodně různé nemoci.
1 žákyně zameškala vyučování po 2 měsíce pro silnou 
chudokrevnost, 1 měsíc pro zápal plic, v  lednu a úno-
ru mnoho dětí onemocnělo chřipkou a v dubnu a květ-
nu 17 (z 41) osypkami. – V květnu objednány optotypy
na zkoušení zraku. Při zkoušení shledáno, že 20 dětí má 
zrak normální a 19 slabší.
Žákovská samospráva
Po několik let zavedena na škole částečná žákovská sa-
mospráva. Děti si volily třídní výbor, který se staral
o čistotu tabulí, lavic, donášení vody, čistotu žáků, pořádek
ve třídě.
Stavba dvoukolejné dráhy a historické nálezy
Na jaře roku 1938 započato se stavbou dvoukolejné drá-
hy z Brna k Vlárskému průsmyku. Četné zatáčky dřívější 
části trati z Vlkoše do Kyjova měly býti odstraněny a cesta 
tak as o 3 km zkrácena a narovnána i pro bezpečnější jíz-
du rychlíků. Od vlkošského nádraží namířena proto přes 
skoronské Louky přímo na vinohrady, zvané „Dlúhý“ 
nebo též „vinohrádky“ a dále přes Hrubý Příčky a Klín-
ky na Skoronsku, kde bylo nutno vykopati značný prů-
kop. Práce v těchto místech započala počátkem září 1938. 
Dělníci nakládali hlínu na vozíky úzkokolejné dráhy, 
která ji dopravovala k Vlkoši k nasypání vysokého náspu
v nížině. Při tom nalezeno v Dlúhých a Hrubých Příčkách 
na 30 hrobů se skrčenými kostrami z doby kol 1.800 let 
před Kristem. Objevy provedeny právě v těch pohnutých 
dnech, kdy o jiného nebylo příliš zájmu a dělníci se ne-
mohli opatrným prohlížením hrobů zdržovati, poněvadž 
jejich výdělek se řídil množstvím naložených vozíků. 
Přesto nalezeny různé nádoby: hrnečky, džbánečky, mis-
ky, baňky, dále bronzové náhrdelníky, pazourkovitá dr-
tidla, hliněné válečky /tj. závaží od tkalcovského stavu/, 
kovové hroty, kostěné jehly, korálky i mamutí kel. Jeden 
hrob byl podřezán a v bedně odvezen do musea v Kyjově, 

kam p. prof. Ludvík Kalus uschoval i část ostatních ná-
lezů. Jeden hrob odeslán do Prahy. V Hrubých Příčkách 
nalezena i nádobka ze VII.-VIII.století po Kristu, jak určil 
státní konservator v. v. D. I. L. Červinka, kterému část ná-
lezů poslal pisatel.

Archeologické nálezy ve Skoronicích,
kreslil v roce 1941 Vojtěch Holcman.

Školní rok 1939-1940
Zařízení na umývání
Rodičovské sdružení zakoupilo ze svých prostředků a pří-
spěvku obce do každé třídy umyvadlo, kbelík, misky, mý-
dlo a ručníky na umývání rukou pro děti, aby si zvykaly 
větší čistotě.
Konec pololetí
Dne 31. ledna v  poslední dopolední hodině vyučovací 
rozdány školní zprávy za I. pololetí. Pololetní prázdni-
ny byly pro tuhou zimu a nedostatek topiva prodlouženy
do 18. února a potom do odvolání. Po 2 dny byly dítky 
odpoledne zavolány do školy a dány jim domácí úkoly.
Rodiče byli poučeni při osobním rozhovoru. Vyučování 
započalo dne 4. března 1940.
Zima
Letos byla velice tuhá a dlouhá zima. V  prosinci mrzlo
na sucho, po vánocích napadlo dosti sněhu, ale ostré mra-
zy (až -26°C) trvaly i několik dní. Země byla až na 75 cm
zmrzlá a rolníci nemohli dlouho na pole. Rozsah škod 
bylo možno přehlédnout až v  druhé polovici května
a v  červnu. Hlavně pomrzly pšenice, jeteliny, meruňky, 
broskve, švestky, hrušně, vinohrady a v jamách brambory 
a řepa. Ve školní zahradě zmrzl všechen vinohrad na le-
šení, meruňky, broskve, ale réva znovu ze země vypučela. 
Vlašský ořech pučel až v červnu.
Konec školního roku
Stav žactva se během školního roku nezměnil a školní 
rok skončen s 19 chlapci a 27 děvčaty, tj. celkem 46 dět-
mi, z nichž dva chlapci (1. a 3. post.ročník) nepostoupí
pro slabé duševní nadání.
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Malování tříd
V červenci malovány učírny za 460 K, vylíčeny záchody
a opravena chodba za 55 K p. L. Ingrem z Kelčan.
Školní rok 1940-41
Učebnice
Od 1.9.1940 vyřaděny z užívání všechny učebnice, příruč-
ky a pomocné knihy. Pro jazyk vyučovací musili se ode-
bírati v říšském duchu usměrněné časopisy, ale jen pro ½ 
žactva. – Pro nedostatek papíru zavedeny opět břidlicové 
tabulky. Budova, místnosti a obrazy, které byly určeny 
k  výzdobě chodeb, musí býti označeny německo-česky. 
Také razítka se musila opatřit německo-česká, ba i jména 
zemí a měst na mapách a v knihách.
Slib
Dne 24. května musili učitelé a členové místní školní rady 
podepsati a do konce 1941 musí učitelé prokázat do třetí-
ho kolena svůj arijský (nežidovský) původ.
Protiletecké kryty
V  břehu u kovárny propůjčeny 2 sklepy jako úkryty
pro školní děti v případě leteckého poplachu. Později zís-
kán sklep p. Metoděje Vašíčka, v němž umístěno nářadí, 
písek, voda, osvětlení, kbelíky a lavičky. Nebylo jej však 
použito, poněvadž zkušenosti ukázaly, že je lepší děti, kte-
ré nebydlí daleko, poslat domů.
Vyučování němčině
Dne 27. ledna 1941 se započalo na zdejší škole dle na-
řízení vlády a ministerstva vyučovati němčině. – Školní 
zprávy vydány dne 15. února 1941. 2. pololetí započalo 
dne 19. února.
Návštěva ministra zemědělství
Dne 29. srpna 1941 navštívil zdejší obec ministr země-
dělství Mikuláš hrabě z Bubna a Litic s předsedou česko-
moravského svazu pro hospodaření obilím Hugo hrabě-
tem Schrachvitr a tajemníkem Dr. Rud. Vaňkem. Uvítání 
se zúčastnilo obecní zastupitelstvo se starostou Josefem 
Holcmanem, podepsaným, farářem P. J. Barákem, mládež 
v kroji, starosta města Kyjova M. Urban, odborný učitel, 
ředitel hospodářské školy Ing. Marek a mnoho jiných 
o 13 ½ hod. Ve škole pak podán oběd a promluveno
o hospodářských otázkách. Potom odejel ke Bzenci.
Školní rok 1941-42
Na přijetí do hlavní školy ve Vracově mělo nárok 4-5 dětí, 
ale přihlášeny 2 (1 chlapec a 1 dívka) a ne nejlepší, po-
něvadž rodiče se omlouvali, že nemohou pro ně dostati 
obuv.
Osnovy
Pro jazyk německý, zeměpis a tělesnou výchovu vydány 
od 1. září nové osnovy. Později zastaveno vyučování dě-
jepisu, české literatuře, církevním dějinám, zeměpis ome-
zen, z vlastivědy vypuštěny části dějepisné. Od II. pololetí 
nařízeno zesílené vyučování jazyku německému: v 1. a 2. 
post.ročníku 4 hodiny, 3.-5. postupného ročníku 7 hodin, 
6.- 8. ročníku 6 hodin týdně. Počet hodin jazyka českého, 
náboženství, vlastivědy a tělesné výchovy zmenšen.
Místní školní rada
Dne 14. září 1941 jmenoval okresní úřad dekretem
z 27.VIII.1941 (dle návrhu starosty obce) nové členy míst-
ní školní rady: předsedou Maxmil. Šalomouna, rolníka
č. 83, místopředsedou Jaroslava Svobodu, malorolníka
č. 56, členy: Antonína Hlavsu, řídícího učitele, Jakuba 
Kučeru, rolníka č. 15 a Blažeje Šmída, rolníka č. 111.

Platy učitelské
V  roce 1940 zvýšeny drahotní přídavky a na vánoce se 
vyplácejí mimořádné jednorázové drahotní výpomoci. 
Zimní a jiné prázdniny
Vánoční prázdniny trvaly od 19. prosince 1941 do 3. břez-
na 1942 pro citelnou zimu a nedostatek paliva. V únoru 
volány dítky jednou týdně do školy a dány jim úlohy. Ve-
likonoční prázdniny zkráceny, svatodušní zrušeny.
Sociální a zdravotní akce
V  červnu a říjnu 1941 přeočkovány 3 dítky a očkováno
11 dětí proti záškrtu. V  listopadu a dubnu prohlédnut
i opraven chrup všem 11 dětem 1. postupného ročníku. 
V zimě poskytnut 3 školním a 1 předškolnímu dítěti pří-
spěvek po 80 K na ošacení, celkem 320 K. Na akci přispě-
lo rodičovské sdružení 150 K, obec 100 K a Okresní péče 
o mládež 70 K. V  říjnu onemocnělo 5 dětí spálou, byly 
odvezeny do nemocnice a vyléčily se.
Vitamíny
Dle nařízení naseta v zahradě mrkev a ředkvička, pěsto-
vány jahody na 32 metrech čtverečních pro děti. Jahody 
jim o přestávkách chutnaly, ale o ostatní příliš nestály.
Školní rok 1942-43
Na zdejší školu přidělen od 1. září 1942 jako výpomocný 
učitel Jaroslav Schenk. Narodil se 4. ledna 1916 v Troube-
licích a přísluší do Chudobína, okres Litovel. Vystudoval 
reálku v Šumperku a zkoušku učitel. dospělosti složil jako 
externista v Olomouci v roce 1936. V roce 1937 vykonal 
zkoušku způsobilosti vyučovati náboženství, v roce 1939 
pro školy obecné a 1942 z němčiny.  
Celkem na škole zapsáno 60 dětí. 58 jest národnosti české, 
2 cikánské, všech 60 čsl. státní příslušnosti a náboženství 
římskokatolického. Hlavní školu ve Vracově navštěvuje 
6 chlapců a 6 dívek, reálné gymnasium v Kyjově 1 chla-
pec (a 1 starší 14ti let). Je tedy v obci 73 dětí, 33 chlapců
a 40 dívek, ve věku školou povinném.
Sběr
Na hůře usušeno 33 kg 60 dkg léčivých bylin v  ceně 
138.30 K, za něž koupeny pomůcky. Děti odevzdaly také 
19 kg kaštanů a 10 kg pecek ovocných. Dále 75 kg papíru 
jako mimořádný sběr.
Dar obce
Obec darovala škole 242.20 K, které získala za staré tkani-
ny. Zakoupeny psací a kreslící potřeby pro žáky.
Nová okna
Dne 9. května 1943 zadáno zhotovení 9 oken v I. poscho-
dí od ulice a 9 oken na dvůr. Po zasazení měla budova 
býti zvenčí olíčena. Stalo se tak hlavně zásluhou starosty 
obce Josefa Holcmana, který si zajistil zemědělskou pod-
poru. Okresní úřad udělil stavební povolení. Pro nedosta-
tek hlavně železa a skla, o jehož příděl bylo nutno žádat, 
dále dělnictva, neboť většina byla dle nařízení německých 
úřadů z dílen a staveb odebrána a nasazena do práce, kte-
rá byla důležitá pro německé vedení války, nebo přímo
do Německa, nebyla okna do prázdnin hotova a výměna 
nebyla proto uskutečněna.

Školní rok 1943-44
Podpora
Dne 16. února obdržela škola od okres. úřadu 100 K
na zakoupení lékárničky a později 200 K  na tělocvičné 
nářadí (zakoupeno 40 krátkých tyčí a 2 cvičné lavice).             
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Sociální a zdravotní péče
Sociální pomoc poskytla 3 školním dětem podporu
800 K a Okresní péče o mládež 3 dětem 600 K na ošacení. 
Obecní úřad vydal příslušné poukázky na oděv, ale rodiče 
nemohli vše dostat. 9 dětí obdrželo po ½ kg „Kandolu“ 
od Okresní péče a 7 po 1 balíčku vitaminu C, který byl 
přidělen od okresního úřadu.
Učitel náboženství
Dne 9. května zanechal vyučování farář ve výslužbě P. Jo-
sef Barák a nastoupil P. Metoděj Trunečka, farář v   Mi-
loticích. Narodil se 16. dubna 1910 ve Veselé-Křemence, 
okres Litovel. Maturoval 25. června 1929 v  Zábřehu na 
Moravě, na kněze vysvěcen 5. července 1934 v Olomouci. 
Dnem 1. září 1943 byl jmenován farářem v Miloticích.
Oprava školní budovy
V polovici srpna 1944 se započalo s výměnou oken, jak 
uvedeno na str. 66. Obec dodala ze svého lesa na lešení
19 borů. U oken v průčelí budovy dány jen rámy a ven-
kovní křídla (na otevírání dovnitř), kdežto okna na dvůr 
jsou celá nová i se zárubněmi (fuky). Celá budova též 
zvenčí zalíčena. Práce pokračovala zvolna, neboť nepři-
šli řemeslníci. Na zasklení použito as ze 2/3 skla ze sta-
rých oken, jen některé tabulky venkovní dodal sklenář, 
ale okresní úřad příděl nepovolil. Mnoho vnitřních křídel 
zůstalo nezaskleno. Okna natřena nebyla pro nedosta-
tek fermeže. Oprava ukončena 6. září za 61.166 K - zem.
podpora činila 20.000 K. Potíž byla s čištěním. Na nátlak 
starosty přišlo několik žen z „pracovní kolony“. Čistili
i učitelé a děti a konečně 11. září dokončily vyčištění ně-
které matky školáků. Vyučovati se započalo 12. září 1944.
Školní rok 1944-45
Totální nasazení
V tomto roce provedeno totální nasazení do podniků dů-
ležitých pro vedení války Němci. Přiděleno větší množ-
ství mladších učitelů i učitelek na jinou práci a mezi nimi 
též učitel Jaroslav Schenk. Odejel 19. září 1944 do Roud-
nice, kde pracoval na stavbě letiště a na vánoce byl pře-
ložen do továrny v Adamově. Vyučování v obou třídách 
převzal pisatel tohoto. Vyučování zařízeno tak, že obě 
třídy měly částečně vyučování společné a částečně každá 
zvlášť (celkem 34 vyučovacích hodin pro řídícího učitele, 
5 pro učitelku domácích nauk a 4 pro učitele nábožen-
ství). Ve středu a v sobotu odpoledne bylo prázdno.
Sociální a zdravotní akce
Dne 5. října byla dána 23 předškolním dětem druhá in-
jekce proti záškrtu, čímž akce pro rok 1944 ukončena. 
Dne 20. prosince obdržely 2 děti od Sociální pomoci cel-
kem 400 K vánoční podpory, dále 12 dětí 1 knihu, 6 párů 
papučí, psací potřeby, hračky a perníčky. 50 dětí obdrželo 
od ministerstva zdravotní kartáček na zuby, 4 po 1 kelím-
ku drogée ze šípků.
Vánoční a zimní prázdniny
Vánoční prázdniny začaly 21. prosince 1944 a byly vý-
nosem prodlouženy do 22. ledna, ale pak vyučování
na neurčito zastaveno, aby se ušetřilo otopu. Současně 
bylo zakázáno vydávati školám otop. Od 23. ledna dávány 
dětem domácí úlohy v  úterý a v  pátek. Prázdniny trva-
ly do 3. dubna. Pravidelné vyučování zahájeno 4 .dubna 
1945, ale trvalo pouze do 11. dubna, neboť se přiblížila 
fronta.
Příprava před bojem
Dne 11. dubna odjely německé oddíly ze Skoronic a s nimi 

poručík, který od 9. dubna byl ubytován u správce školy. 
Dne 12. dubna nechal starosta vyhlásit, aby občané ihned 
připravovali sklepy na úkryt před střelbou a skrýše pro 
šatstvo, potraviny apod. Také v  zahradě pod kaštanem 
jsme kopali skrýš. Dne 4. dubna uprchl totiž z pracovní-
ho nasazení v Adamově učitel Jar. Schenk a 12. můj syn 
Zdeněk z Brna, kde byl zařaděn do „Technische Nothilfe“, 
tj. pomocného oddílu na odklizovací práce. Toho dne od-
poledne přijel další oddíl německý. Ve škole se ubytova-
la správkárna aut, na dvoře i pod lipou auta, ve II. třídě
a školní kuchyni mužstvo. Téměř vyvrátili vrata, když jim 
nebyla hned otevřena, ale dál po celou dobu se chovali 
slušně. Skříně s  učitelskou a žákovskou knihovnou pře-
neseny do přízemí. Důležité úřední knihy dány do bedny
a uloženy v komoře, nejdůležitější spisy ve sklepě. Vnitřní 
okna vysazena a postavena na chráněnější místo do kou-
tů. Sklep pod budovou upraven na kryt. Malé okénko za-
kryto fošnami a kamením, větší proti dveřím do sklepa 
rovněž zakryto silnými deskami. Do sklepa jsme odnesli 
šaty, prádlo, deky, cennější předměty, šicí stroj, potraviny, 
petrolejový vařič. Na brambory položeny peřiny, před ně 
slamník a to bylo lůžko pro 4 osoby. Nábytek byl v míst-
nostech rozdělán a poskládán do koutů.
Dne 17. dubna odejela ze Skoronic i německá auta smě-
rem k Vlkoši a ve škole již nebyly žádné německé oddí-
ly ubytovány. Ale tři čety německých granátníků utvo-
řily hnízda odporu od domu Bedřicha Lungy č. 101 na 
jihozápad za potok. Dopadání ruských střel bylo hustší
a němečtí vojáci stříleli z kulometů i po dědině. Také zá-
palnými střelami snažili se zapálit i střechu na škole, ale 
nezdařilo se jim to. Dne 18. dubna utržila škola přímé zá-
sahy granátů a sice 3 na střechu a 1 mezi okno kabinetu
a I. třídy (střely z  granátometů). Dne 19. dubna
po 17. hodině objevily se u školy první oddíly rumunské 
armády. Zatím Němci v tichosti dědinu vyklidili a obsa-
dili železniční násep ve Vlkoši. Zde se pak fronta udrže-
la až do 28. dubna. Těch 9 dní bylo pro obec nejhorší.
Do vesnice dopadaly německé střely z kulometů, zápalné 
a dělostřelecké různé ráže. Školní budova utrpěla zásahy 
granátů z děl značné škody. Na střechu dopadly 3 němec-
ké granáty, které zbořily štít a část komínu od hostince 
a střechu na této straně. Jeden granát z  protileteckého 
děla vletěl oknem do školní kuchyně, vyrazil díru do bytu 
učitele, střepiny otloukly omítku v  kuchyni, poškodily 
skříňku a prorazily dveře na chodbu, odrazily se od dláž-
ky a zarazily se do zdi. Bleskosvod na střeše byl přetržen. 
Kolem školy dopadly kromě několika menších 4 granáty 
ráže 15 cm (as 40 kg), z nichž největší spoušť nadělal ten, 
který dopadl u prádelny, jejíž dveře vyrval a demoloval
i kus zdiva, dveře na chodbu byly na třísky, poškozeny 
dvoje dveře v  kuchyni správce školy a střepiny rozbily 
i náčiní v příborníku, vnikl přes byt do druhé zdi, zvenčí 
otloukly omítku až po střechu, na četných místech pros-
třílely okenní rámy a okapové roury. Tlak vzduchu otřásl 
celou budovou, že my ve sklepě čekali, že budeme zasypá-
ni. I uvnitř odpadla omítka se schodiště, uvolněny druhé 
dveře na dvůr a na záchodě v poschodí. Všechno, které 
bylo ještě celé v  oknech, bylo rozbito. Trosky z  chodby 
jsme odklidili, otvor dveří na dvůr jsme zabili deskami, 
spodní tabulky nahradili deskami a papírem. Celé dny
a noci jsme se střídali v hlídání a zabránili četným poku-
sům vloupání zdivočelých vojínů. Na hůře i v  poschodí 
měli rumunští vojáci dělostřeleckou pozorovatelnu, od-
kud chvílemi řídili palbu minometů. Z 27. na 28. dubna 
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opustili konečně Němci železniční násep, couvali daleko 
na sever a rumunské oddíly se posunovaly za nimi. Ten 
den vztyčena před školou vlajka, kterou se nám podařilo 
za okupace ukrýt.
Dne 30. dubna 1945 utvořen Místní národní výbor, je-
hož předsedou byl Josef Holcman, rolník č. 44 a členy 
též oba učitelé. Dne 7. května 1945 kapitulovala němec-
ká armáda a nastal vytoužený mír. Znovuzrození česko-
slovenského národa oslaveno dne 10. května odpoledne.
U ozdobené školy byl sraz školní mládeže i občanů a šlo se 
v průvodu s praporem a hudbou do Dědiny, kde před do-
mem č. 45 postavena řečnická tribuna, zdobená vlajkou 
československou a sovětskou. Zde promluvil předseda 
Místního národního výboru Josef Holcman, potom farář
P. Jos. Barák, zapěna hymna a nato průvod 320 osob
odebral se do kostela na požehnání.
Po odchodu posledních rumunských oddílů bylo zapo-
čato s opravami poškozených budov. Stavební dříví, kte-
ré pocházelo z vagonů, zanechali zde rumun. zákopníci. 
Občané dali k disposici své zásoby cihel, křidlice, cemen-
tu, vápna. Pro školu přidělil okres. Nár. výbor v  Kyjově
1000 kusů falcovek u p. Fridricha v Kyjově. Dalších 200 kusů
a 40 korýtek půjčil p. Suchota ve Vlkoši a 400 cihel p. Ša-
šinka ze Skoronic. Oprava pokračovala jen zvolna, poně-
vadž řemeslníci museli oset svá role a byli též odvolává-
ni na opravu dráhy. Nádeníky bylo nutno denně shánět.

Materiálu se často nedostávalo a neměl jej kdo dovézt, ne-
boť z 61 koní zůstalo v obci 5. Při různých pracích byly ná-
pomocny i školní děti a učitelé. Nejdříve opravena střecha 
na škole, jejíž východní třetina byla úplně zdemolována
a na ostatní části nebyla ani jedna taška na svém místě. 
Stolař p. Bím v Kyjově brzy opravil poškozená okenní kří-
dla a zhotovil dvoje nové dveře. Na poukaz okres. Nár. vý-
boru obdržela škola na jednoduché zasklení jen vnějších 
nebo vnitřních oken 13.26 m2 skla tabulového a 10.59 m2 
surového, celkem 99 tabulek. Koncem května dokončeny 
nejdůležitější opravy, načež 12 děvčat místnosti očistilo
a desinfikovalo. Nejstarší školní děvčata pomáhala při 
čištění oken, školní kuchyně a kabinetu.
Den matek
Na svatodušní pondělí (21.V.) odpoledne provedl hasič-
ský sbor u baráků, dům č. 30, „Den matek“. Děti recito-
valy několik básní a říd. učitel měl krátký proslov. Potom 
byla veselice pro dospělé.
Zahájení vyučování
Vyučování na zdejší škole mohlo býti zahájeno dne
4. června. Střídavé vyučování obou tříd převzal učitel Ja-
roslav Schenk. Řídící učitel Ant. Hlavsa dostal dvoumě-
síční dovolenou pro nemoc.

(Zdroj: Kronika obecné školy ve Skoronicích,
rok 1933-1990, uložena v Okresním archivu Hodonín. 

Zápisy sestavila Marie Holcmanová.)

VINAŘSKÝ SPOLEK SKORONICE
srdečně zve všechny občany na tradiční akce, které se uskuteční v roce 2026:

Sobota 28. února 2026............KOŠT VÍN
Sobota 6. června 2026 ............OTEVŘENÉ SKLEPY
Sobota 5. září 2026..................BURČÁKOVÁ ZÁBAVA
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POSKYTOVÁNÍ DOMÁCÍ A PALIATIVNÍ PÉČE HOMEDICA, S.R.O.

KYJOVSKÉ SLOVÁCKO V POHYBU

Již víc jak 25 let můžeme poskytovat vašim občanům Pa-
liativní a hospicovou péči v odbornosti 925 (domácí a pa-
liativní péče), kdy je tato indikovaná péče plně hrazena 
zdravotní pojišťovnou, stejně jako ji mají plně hrazenou 
ostatní poskytovatelé.
Naše agentura má velkou výhodu v tom, že v našem týmu 
máme i lékaře s atestací chirurgie a ARO, kteří jsou vel-
mi erudovaní v léčbě symptomů u umírajících pacientů. 
V  rámci naší ambulance máme možnost indikovat léč-
bu bolesti a dalších symptomů, poskytujeme půjčování 
přístrojů, jako jsou kyslíkové koncentrátory, odsávačky, 
injektomaty apod. Také disponujeme, v rámci půjčování 
pomůcek, s  velkým množstvím elektrických polohova-
cích lůžek, invalidních vozíků, toaletních křesel, chodítek 
a dalších pomůcek.
Externě spolupracujeme i s psychologem, jehož služby 
mohou, po dobu naší péče, naši pacienti nebo příbuzní 
využívat zdarma, protože naše služba je dotačně podpo-
rována z KU JMK.
Náš personál představují vysoce erudované a vzdělané 
sestry se specializacemi ARIP, chirurgie, interna, domácí 
a hospicová péče, organizace a řízení ve zdravotnictví atd. 
Jsme absolventkami mnoha certifikovaných kurzů, např. 
katetrizace močového měchýře u mužů, péče o centrální 
žilní vstupy, ostomie, domácí umělá plicní ventilace atd.
Naše zdravotní péče úzce spolupracuje se všemi poskyto-
vateli pečovatelských a jiných sociálních služeb v daném 
ORP.
Kontakt:
kancelář – tel.: 518 325 175 / vrchní sestra – tel.: 724 002 480 
/ web: www.homedica.cz

Bc. Ria Otrubová, vrchní sestra
HOMEDICA, s.r.o. Hodonín

Kyjovské Slovácko v pohybu v roce 2025 – měníme vizi 
ve skutečnost!
„Tvoříme hrdý region, kde se lidé rádi zapojují do života 
v něm.“
Rok 2025 byl pro nás rokem pohybu – doslova i obrazně. 
Přinesl stovky nových aktivit, partnerství a příběhů, které 
dávají regionu puls. Byli jsme tu pro vás se všemi našimi 
programy. Stručné shrnutí přinášíme zde, více na našem 
webu a FB!
CLLD – Komunitně vedený místní rozvoj bilancuje po-
slední desetiletí
229 projektů | 152,9 mil. Kč | 2 510 Kč na obyvatele
Podařilo se rozhýbat téměř všechny obce regionu – 41 
z 45, 69 % žadatelů žádalo o dotaci poprvé!
Podpořili jsme opravy kulturních domů, nová hřiště, ko-
munitní prostory, vzdělávání, spolkové činnosti, drobné 
podnikání, sociální služby, drobné podnikání. Poskytli 
jsme: 916 konzultací, zorganizovali 541 akcí pro veřej-
nost, podpořili 18 nových pracovních míst.
„Za každým číslem je příběh lidí, kteří chtějí měnit své 
okolí.“

Místní akční plán rozvoje vzdělávání MAP – naše školy 
jdou s dobou
Od roku 2016 proudí do našich škol desítky milionů ko-
run.
V roce 2025 jsme pomohli školám vybavit se moderními 
technologiemi i posílit spolupráci mezi učiteli. Podpořili 
jsme 3D tiskárny pro 20 škol, pomůcky pro 36 MŠ, dia-
gnostický program iSophi pro 26 MŠ, 500+ seminářů, su-
pervizí a akcí pro učitele i děti, Akademie ředitelů, výuku 
cizích jazyků a program Dobré klima třídy. Pokračování 
projektu MAP V je na cestě!
Budujeme komunitu – když se lidé a služby propojí
Projekt „Budujeme komunitu od úsvitu do úsvitu“ propo-
jil organizace, které pomáhají lidem v těžkých situacích.  
Byly podpořeny desítky rodin, seniorů i jednotlivců, kteří 
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se ocitli v těžké životní situaci. Proběhly desítky setkává-
ní seniorů s rozmanitým programem a mezigeneračních 
akcí.
Vzniklo virtuální komunitní centrum kyjovskopomaha.
cz,  přehledné místo, kde každý najde potřebné infor-
mace, kontakty na přímou i podpůrnou pomoc, sociální 
služby a mnoho dalších užitečných rad.
„Budovat komunitu znamená propojovat lidi, kteří po-
máhají s těmi, kteří pomoc potřebují.“
Nová zelená úsporám Light
Díky programu NZÚ Light už stovky domácností získa-
ly podporu! Největší zájem byl o zateplování fasád, su-
terénu, půdy a střechy, ale tak o možnosti vyměnit okna 
a vchodové dveře, či o instalaci fotovoltaického systému 
pro ohřev vody.
611 podaných projektů v celkovém objemu 99 mil. korun
Průměrná dotace 146 tisíc Kč na jednu domácnost.
„Nová zelená úsporám Light pomáhá lidem snížit ná-
klady na bydlení, zlepšit podmínky v jejich domovech a 
zároveň přináší užitek obcím i celému regionu.“ 
Aktuálně: Státní fond životního prostředí dočasně poza-
stavil příjem nových žádostí!
Komunitní energetické společenství Communitie, z. s. 
– Komunitní energie pro region
Na Kyjovsku vzniklo Komunitní energetické společen-
ství, které má dnes již 26 členů. Sdílíme elektřinu, šetříme 
peníze i přírodu.
Nabízíme: Poradenství v oblasti energetiky, komunitní 
energetiky, obnovitelných zdrojů energie a úspor energií, 
optimalizace odběrných míst, renovační pasy – jednodu-
ché zmapování stavu budovy a návrh její postupné reno-
vace do vysokého energetického standardu, strategické 
dokumenty – akční plány pro udržitelnou energii a klima, 
pasporty budov. Jednou z hlavních činností je tzv. Sdílení 
elektřiny. To znamená, že ten, kdo má doma (ve firmě…) 
fotovoltaickou elektrárnu a má od distributora (EG.D) 
povolené přetoky, tak tyto přetoky může sdílet (prodávat) 
do jiného odběrného místa. 
„Malé projekty. Velké dopady. Energie, která zůstává 
doma!“
Centrum společných služeb
Pomáhá obcím plánovat, vzdělávat se a lépe hospodařit. 
V roce 2025 zpracovalo 4 programy rozvoje obcí, rozdalo 
7 440 sad tašek na třídění odpadu a uspořádalo školení i 
exkurze. Velkým pomocníkem je Portál ObceKyjovska.cz.
„Propojuje informace i nápady napříč regionem a při-
náší mnoho zajímavého nejen pro představitele obcí!“
Nadační fond Kyjovského Slovácka
Do pohybu se nám konečně také podařilo uvést Nadační 
fond Kyjovského Slovácka. Fond bude podporovat menší 
obecně prospěšné projekty z oblasti tradic, kultury, vzdě-
lávání a životního prostředí. Podpořit může jakýkoli ná-
pad, který pomáhá lidem nebo zlepšuje okolí.
První Výzva v  dohledu, sledujte www.nadacnifondky-
jovskehoslovacka.cz !
INFOPOINT pro spolky a aktivní lidi v regionu
Už brzy bychom rádi otevřeli nové kontaktní místo – IN-
FOPOINT pro všechny spolky, neziskové organizace i 
jednotlivce, kteří ve svém okolí dělají něco pro druhé.
INFOPOINT bude místem, kde lidé najdou pomoc při 
zakládání spolků, poradenství v oblasti dotací a admini-
strativy, ale také nabídku vzdělávacích akcí a prostor pro 

spolupráci mezi organizacemi.
První setkání neziskových organizací Kyjovského Slovác-
ka proběhlo v listopadu 2025. Účastníci zde diskutovali 
o tom, jak by měl INFOPOINT fungovat a jaké služby 
nabídnout. Velká část debaty se věnovala potřebám sou-
časného neziskového sektoru v regionu – od zázemí až po 
vzájemnou podporu.
Na základě těchto podnětů budeme společně hledat kon-
krétní řešení. INFOPOINT tak vzniká jako místo, které 
půjde naproti lidem, co chtějí zlepšovat své okolí.
Dotace 2026 – nové příležitosti
Chystáme nové výzvy z programů Společná zemědělská 
politika a Integrovaný regionální operační program.
Půjde o podporu malých podniků, rozvoje obcí, moder-
nizaci škol a zázemí sociálních služeb. Sledujte kyjovske-
-slovacko.com – vše tam najdete.
Ostatní činnosti a akce s přesahem
Setkání mikroregionů
Obce sdílejí zkušenosti, učí se o komunitní práci i energe-
tice a ukazují, že spolu zvládnou víc.
TROCHU JINAK
Happening o lidskosti a odvaze – příběhy lidí ze sociál-
ních služeb, které v červnu dojaly celý park v Kyjově.
Beránková výzva – jarní tvoření a „lov beránků“ – zapo-
jení napříč regionem -281 beránků
Pochod pro mozek – zdraví těla i ducha – zapojeno 8 obcí
Cimbály na ulici – folklór mezi lidmi a s lidmi, v Boršově 
už podruhé
Rozhoupané odpoledne – den plný her a zábavy pro 
všechny milovníky našich houpaček
Rozhoupaná krajina – projekt pokračuje i díky pomoci 
adoptivních rodičů houpaček 
Sousedské pikniky – výtvarné aktivity pro všechny gene-
race
Adventní kalendář – tradice, radost, přátelství při ad-
ventních vycházkách a hledání rozzářených oken
Dobrovolníci jsou srdcem regionu. Bez nich by Kyjovsko 
nebylo tak silné!
Paměť a hrdost – MAS se podílela na Sympoziu k 80. vý-
ročí konce války, organizovala Pietní vzpomínku na oběti 
Heydrichiády na Kyjovsku a Branný den pro 300 dětí.
Pohled za obzor – abychom mohli vizi hrdého regionu 
naplňovat i do budoucna, modernizujeme se zevnitř.
Novinky v řízení a komunikaci
Nový moderní klobouček: Po 23 letech jsme zjednodu-
šili a zmodernizovali logo. Původní motiv kyjovského 
klobúčku zůstává srdcem identity, ale získal čistší a mo-
dernější linie pro digitální komunikaci.
Digitalizace: Přecházíme na moderní software Digi-
-Správa pro transparentnější a efektivnější řízení.
Závěr: Společně k budoucnosti
MAS Kyjovské Slovácko má ambici i nadále zůstat tahou-
nem regionu. Intenzivně se připravujeme na nové období, 
na nové výzvy a příležitosti. Chceme navázat na skvělé 
výsledky a pokračovat v budování hrdého a aktivního re-
gionu. Zapojte se, sdílejte, ptejte se.
Protože jen spolu jsme opravdu v pohybu a jen spolu do-
kážeme rozhýbat celý region.

Tým Kyjovského Slovácka v pohybu
Masarykovo nám. 13/14, Kyjov / tel.: 518 610 180

e-mail: kancelar@kyjovske-slovacko.com
web: www.kyjovske-slovacko.com

FB: Kyjovské Slovácko v pohybu
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FARNÍ OKÉNKO

POZDRAV SENÁTORKY

Milí obyvatelé Skoronic, milí farníci, 
zdravím vás poprvé prostřednictvím obecního zpravoda-
je jako kněz, který nově duchovně působí i ve vaší vesni-
ci. Jmenuji se Dominik Kovář, bydlím na faře ve Vracově 
a  jsem kaplan – tedy kněz, který pomáhá se sloužením 
mší, udělováním svátostí a  další duchovní službou. Ně-
kteří z vás už možná zaznamenali změny, které přicházejí 
v rámci restrukturalizace naší olomoucké arcidiecéze. Je 
to důsledek toho, že kněží postupně ubývá a  je potřeba 
síly rozdělit jinak. Tyto změny nejsou jednoduché – ani 
pro vás, věřící, ani pro nás, kněze. Jedním z jejich důsled-
ků je skutečnost, že farnost Vracov již nebude mít vlastní-
ho trvale ustanoveného faráře. Novým administrátorem 
farnosti se stal P.  Pavel Stuška, děkan z Kyjova, který bude 
zároveň zajišťovat duchovní správu většího území. Já mu 
budu pomáhat jako kaplan. Možná si kladete otázku, co 
to všechno pro naši farnost bude znamenat. Na první po-
hled se toho moc nezmění. Navíc se s otcem Pavlem bu-
deme u vás střídat, takže budete mít kněze hned dva. Ale 
duchovní život farnosti není jen o přítomnosti kněze. Je 
především o živé víře lidí, o jejich vztahu k Bohu a k sobě 
navzájem. A právě v tom, věřím, že máte velký potenciál. 
Těším se na osobní setkání s vámi – ať už v kostele, při 
různých akcích, nebo třeba jen na ulici.

P. Dominik Kovář, kaplan
Jmenuji se Dominik Kovář, je mi 30 let a pocházím z ma-
lebného Valašska, konkrétně z obce Lidečko. Své dětství 
a školní léta jsem prožil nejprve na základní škole v rodné 
vesnici a následně na osmiletém gymnáziu ve Valašských 
Kloboukách, kde jsem strávil krásných osm let. Po ma-
turitě jsem odpověděl na Boží volání a vydal se na cestu 
kněžského povolání. Nejprve jsem absolvoval roční Teo-
logický konvikt v Olomouci, a poté vstoupil do Arcibis-
kupského kněžského semináře, rovněž v Olomouci. Po já-
henském roce, který jsem prožil ve farnostech Bílovice a 
Březolupy, jsem byl v  roce 2021 vysvěcen na  kněze. Mé 
první kněžské působiště bylo v  Holešově, kde jsem dva 
roky sloužil jako kaplan. Poté jsem další dva roky působil 
ve  farnostech Luhačovice a  Pozlovice. Každá tato etapa 
mi dala mnoho zkušeností, setkání i  radosti ze služby. 
A  nyní mě cesta přivádí k  vám, do  Skoronic, Vracova, 
Vlkoše a Kyjova, kde nově působím také jako kaplan. Tě-
ším se na  osobní setkání, rozhovory i  společnou cestu.

Věřím, že se tu budu cítit jako doma a že spolu vytvoříme
společenství, které žije nejen v kostele, ale i v každoden-
ním životě. Děkuji za přijetí a srdečně každého z vás zdra-
vím.

P. Dominik Kovář, kaplan

Pěkně Vás všechny zdravím. Mé jméno je Pavel Stuška, 
je mi 46 let, narodil jsem se na Slovácku v Hradčovicích. 
Mám dva bratry a od dětství jsme byli rodiči a prarodiči 
vedeni k víře. Po osmileté základní škole v Hradčovicích 
a Uh. Brodě jsem studoval na Arcibiskupském gymnáziu 
v  Kroměříži, kde jsem maturoval. V  té době dozrávalo 
uvažování o  mém povolání a  byl jsem přijat k  formaci 
a studiu na kněze, a to v Litoměřicích a Olomouci. Během 
studia na  kněze jsem byl rok na  vojně v  Opavě a  Brně. 
V roce 2003 jsem byl vysvěcen na  jáhna a působil jsem 
v Olomouci a Kroměříži. V roce 2005 jsem přijal kněž-
ské svěcení, byl jsem jmenován školním kaplanem na 
Stojanově gymnáziu, Velehrad a kaplanem v Jalubí, poté 
školním kaplanem na Arcibiskupském gymnáziu v Kro-
měříži, tři roky ve farnosti na severu arcidiecéze – Nová 
Hradečná, Libina, Oskava, jeden rok v Římě, šest let v Ar-
cibiskupském kněžském semináři v Olomouci, a nyní za-
čínám třetí rok v Kyjově. Když se mě někdo zeptá, jak se 
mi na  Slovácku daří, rád odpovídám v  intencích: Moc 
dobře, je s kým být, je pro koho žít a je kam se společně 
povzbuzovat. Dá-li Pán, rádi se budeme s otcem Domini-
kem těšit na setkávání s Vámi.

P. Pavel Stuška, administrátor farnosti

Milí spoluobčané,
s koncem roku jsem vstoupila do druhé poloviny mého 
senátorského mandátu, a ráda bych se s Vámi podělila
o to nejdůležitější, co se za tři roky podařilo i nepodařilo.
Velkou radost mám z toho, že se podařilo posunout důle-
žité legislativní změny. Například důchodovou reformu, 
která má pomoci udržet systém i pro mladší generace, 
a také kroky ke zlepšení dostupnosti zdravotní péče, ze-
jména zubních lékařů v menších obcích. V oblasti bydle-
ní považuji za důležité prosazení podpory družstevního 
bydlení, které může mladým usnadnit cestu k vlastnímu 
domovu. Novou legislativou jsme i položili základ pro 

fungující komunitní energetiku. A také podporuji prá-
vo na život off-line, tedy na placení klasickými penězi
a možností nezanechávat digitální stopu.
V našem regionu se podařilo významně posunout ochra-
nu přírody, od vyhlášení CHKO Soutok až po Memoran-
dum o péči o Ždánický les. Důležité jsou i pozemkové 
úpravy, které pomohou se suchem, obnovou cest i kraji-
notvornými opatřeními. Pokračuji také v úsilí o dokon-
čení dálnice D55 a o zachování třetího sjezdu, který je 
pro Hodonín velmi důležitý. Stojím také na straně našich 
vinařů a dělala jsem vše proto, aby nebyla zavedena spo-
třební daň na tichá vína.
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ŽIVOTNÍ JUBILEA

70 let
Marie Dovrtilová
Jarmila Lungová
Danuše Kristová
Stanislav Řihák
Vašíčková Irena
Svoboda Pavel

75 let
Ludmila Ingrová
Věra Novotná
Františka Ingrová
Mária Vavřinová
Danuše Klajbová
Václav Ryba

Statistiky z evidence obyvatel
k 30.11.2025

Vítáme do života: 3
Emílie Vidláková, Olivie Břežná, Matyáš Kříž
Přihlásilo se: 7
Klára Maňáková, Olga Poláková, Michal Rakaš,                                    
Lucie Ingrová, Václav Ingr, Václav Novosad,
Věrka Novosadová
Odhlásilo se: 3
Jan Danihel, Dana Dovrtilová, Jiří Klekerr
Opustili nás navždy: 8
Stanislav Bíla, Jan Kozák, Miroslav Šalvata,	
Alena Rajsiglová, Ladislav Švábek,
Františka Kozáková, Stanislav Střížík,
Vlastimil Maňák

Průměrný věk obyvatel v naší obci je 45,15 let.

Stav k 1.1.2025:.................................................. 502
Narodilo se: ...................................................................3
Přihlásilo se: ..................................................................7
Odhlásilo se:..................................................................3
Zemřelo:.........................................................................8
Stav k 30.11.2025: .............................................. 501

80 let
Josef Jahoda
Božena Kristová
Stanislav Svoboda
Erika Plachá
Ludmila Šnajdrová 

85 let
Marie Střižíková

100 let
Anna Procházková

Některé věci se ale dotáhnout nepodařilo. Zejména změ-
na krajského rozpočtového určení daní, která by lépe zo-
hlednila potřeby našeho kraje. Stále mám výhrady také 
k plánované spalovně ve Skalici; projekt podle mě není 
dostatečně prověřen z hlediska dopadů na zdraví, krajinu 
i turistický ruch.

MATRIKA A EVIDENCE OBYVATEL

NEJSTARŠÍ ŽENA V OBCI
Anna Procházková	 100 let

NEJSTARŠÍ MUŽ V OBCI

František Nenička	 92 let

Všem jubilantům přejeme především pevné zdraví, 
hodně životního elánu a spokojenosti.

Do druhé poloviny mandátu vstupuji s odhodláním po-
kračovat v práci pro náš region, v rozvoji obcí, ochra-
ně krajiny i podpoře projektů, které mají smysl pro nás 
všechny.
Na závěr Vám chci popřát krásné svátky a vše nejlepší
do nového roku. Eva Rajchmanová

Ať Vás o Vánocích potěší tichá radost 
z narození Spasitele a obklopí láska blízkých.

Do nového roku přeji pevné zdraví, mnoho 
úspěchů, radost z práce i z každodenních 

maličkostí.

Ing. Eva Rajchmanová, 
vaše senátorka za Hodonínsko, 

Kyjovsko a Veselsko

PF 2026
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OHLÉDNUTÍ ZA UPLYNULÝM ROKEM VE FOTOGRAFII

FAŠAŇK

STAVĚNÍ MÁJE
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DEN ZEMĚ

SKORONSKÁ POUŤ

BESEDA PRO SENIORY
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KROJOVANÉ HODY

 

 

Obec Skoronice 
vás srdečně zve na tradiční 

VÁNOČNÍ ZPÍVÁNÍ 
v pondělí 22. prosince 2025 
od 17:00 hod. 
v prostorách Obecního domu ve Skoronicích 
 
V programu se představí: 
- místní pěvecký sbor 
- žesťový septet z Veselí nad Moravou 

Součástí programu je také ochutnávka vánočního cukroví  
a degustace vín místních vinařů. 
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